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☆商品送料は実費のご負担になります。 
検索 ガレリアリブロ 

 

ハイチ特集 2/2 parts 
 

 
121.  Durcé, Maguy. DÉCALAGE. Port-a1u-Prince, Presses Nationales d'Haïti, (Collection Souffle Nouveau), 2005. 
ISBN: 9993537373. 90p., wrps. Paperback.  
A collection of poetry by award-winning contemporary Haitian literary figure Maguy Durcé. This work was the 
recipient of the "Prix René Philoctete de la Poesie" 
 
122.  Duval, Jean-Marie. DEMAIN HAITI (ESSAI).   SUIVI DE REFLEXIONS. Port-au-Prince, Editions Fardin, 
1978.  
 
123.  Emmanuel, Wesner. HISTOIRE, LA PÉRIODE RÉVOLUTIONNAIRE (1789-1804) À SAINT- DOMINGUE 
ET EN FRANCE ; CLASSE DE SECONDE ET DE RHÉTO. [Port-au-Prince]: l'Imprimeur II, (Collection 
W2Y.P.P.Emmanuel), n.d (2000?). Octavo wraps; 246 p.; b/w illus.; notes. Paperback. Light shelf wear, else Fine.  
History of Haiti's 1789-1804 Revolution.  
 
124.  Emmanuel, Wesner. HISTOIRE, LA PÉRIODE RÉVOLUTIONNAIRE (1789-1804) À SAINT- DOMINGUE 
ET EN FRANCE; PÉRIODE NATIONALE 1804-2004, SAINT DOMINGUE REDEVIENT HAITI ; Terminales I et 
II (Rhèto). n.p: Collection W2 Y.P.P. Emmanuel, 2007. Two vols.; 4to wraps; 196 p., 292 p.; b/w + col. illus., maps; 
bibl. references.  Paperback. Light shelf wear to vol. 2, else Fine.  

History of Haiti's revolution (1791-1804). With numerous maps and illustrations (vol 2 mostly color). (132914) 
 
125.  ENJISTIS SOSYAL.  HOSANNA CLÉMA PIERRE ET AL. Montréal, Les Editions du CIDIHCA 
(Koleksyon Sanmba, 43-46), 2000. ISBN: 2 89454 094 9. 52p., illus., wrps. Paperback.  
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Four illustrated children's stories in Haitian Creole  
 
126.  ESTUDIOS SOCIALES.  AÑO XXVII, NÚMERO 96.  ABRIL-JUNIO 1994.  ETICA POLITICA Y 
COYUNTURA ELECTORAL 1994.  COVER TITLE. Santo Domingo, Centro de Investigación y Acción Social de 
la Compañía de Jesús, 1994. 102p., illus., wrps. Paperback.  
A Jesuit publication. Includes the following articles: "Elecciones Dominicanas, 1994. Notas Etico-Politicas", "La 
Filosofia Politica de los Derechos del Hombre. Una Mirada desde Haiti" and "El Libre Comercio en el Hemisferio 
Occidental y Los Esquemas Latinoamericanos de Integracion"  

 
127.  ESTUDOS AFRO-ASIÁTICOS, 19. Rio de Janeiro: Centro de Estudos Afro-Asiáticos, 1990. Octavo, wraps, 
220 p., tables, notes, bibl.  Paperback. Near Fine.  
Academic journal. In this issue: "Origens de poesia afro-brasileira: condicionamentos linguisticos" by Alberto Baeta 
Neves Mussa, "Diferencas raciais no processo de formacao de familia no Brasil" by Ana Maria Goldani, plus several 
other papers on race and society.  
 
128.  Etienne, Eddy V. HAÏTI 1804-2004.  DEUX CENTS ANS DE GRANDS COMBATS DIPLOMATIQUES 
ET DE LUTTES INTESTINES MINABLES! Port-au-Prince, SOCABANK/FOKAL, 2004. ISBN: 9993523828. 
155p., tables, bibl., index, wrps. Paperback.  
An historical study into the diplomatic and internal conflicts and failures in Haiti, spanning from its independence 
until 2004 
 
129.  Etienne, Marlène;. TI NÈNÈ DE L'ÎLE À CABRIS. Paris: Hachette Deschamps & Agence 
Intergouvernementale de la Francophonie, 2005. ISBN: 9789993531388. 24 p. : col. ill. ; 20 x 21 cm. Paperback. 
New.  
Coming-of-age illustrated children's book about a boy in a Fisherman's village in Haiti. Colorful and vivid illustrations 
of Réginald Nazaire.  
 
130.  Etienne, Roudely. LA PUISSANCE DE LA MENTALITE ; Introduction a l'anthropo-socio Haïtienne. N.p.: 
Imprimerie Moderne, 2007. Octavo wraps; 147 p.; b/w illus., tables; bibl. + index.  Paperback. Very light shelf wear, 
else New.  
Photocopy quality printing of a spiritual/theological work that explores the idea of total power and power of  the 
current individual from an anthro-socio perspective.  
 
131.  Eugène, Grégoire. REVOLUTION DU 7 FEVRIER 1986: NOTRE CONTRIBUTION.  PREMIÈRE 
PARTIE: FIN MAI 1979-28 NOVEMBRE 1980.  VOL. I. IDENTIFICATION DOCTRINAIRE.  CRITIQUES ET 
SUGGESTIONS. Port-au-Prince: Les Editions Fraternité, nd. 200p., wrps. Paperback.  
Includes letters, speeches, messages, etc. by the president of the Parti Social Chrétien d'Haïti  
 
132.  Exavier, Marc. CHANSONS POUR AMADOUER LA MORT.  SUIVI DE LE CŒUR INACHEVÉ. 
Port-au-Prince, Editions Presses Nationales d'Haïti, (Collection Souffle Nouveau, Poesie), 2005. ISBN: 9993537268. 
106p., wrps. Paperback.  An anthology of poetry by Marc Exavier  
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133.  Faine, Jules. DICTIONNAIRE FRANÇAIS-CRÉOLE. [Port-au-Prince], Éditions Fardin, (Dictionnaire, 
Collection du Bicentenaire), [200?]. ISBN: 9789993580621. xviii, 479, (4)p., wrps. Paperback.  
A vast French-Creole dictionary, with summaries on the author, vocabulary, grammer, orthography and the origins of 
words  
 
134.  Fardin, Dieudonné. HISTOIRE DE LA LITTERATURE HAITIENNE. 20ème siècle.  panorama du 
mouvement indigéniste (1915-1946).  Tome 5. Port-au-Prince: Les Editions Fardín, (Les Nouveaux Classiques 
Haïtens), 2002. ISBN: 978-99935-8-128-4. 170p., wrps. Paperback. New.  
The 5th volume examining 20th century Haitian literature, studying the Indigenist Movement.  
 
135.  Ferjuste, , Marie Marcelle ; Castel Germeil. POLITIQUE ET CULTURE : a l'haitienne. Port-au-Prince: 
Imprimeur II, 2007. ISBN: 9789993571872. Octavo, wraps, 202p., bibliography. Paperback. New.  
Analisys (deconstruction) of  current politics culture in Haitian society.  
 
136.  Fernández Matos, Ramón. TRUJILLO O LA TRANSFIGURACION DOMINICANA.  EPÍLOGO DE 
PEDRO GONZÁLEZ BLANCO.  TOMO I. Mexico City: Editorial Galatea, 1945. 316p., photo plates, illus., wrps 
(pages slightly yellowing) Paperback. Near Fine in Near Fine Dust Jacket.  
Historical survey, portrait of Trujillo, discussion of the Haitian frontier, treatment of Trujillo's relationship with the 
Church, and other topics including the law under Trujillo. Volume 1 only  
 
137.  Fièvre, Jessica. LE FANTÔME DE LISBETH.  ROMAN. Port-au-Prince, [The Author], 2007. ISBN: 
9789993593089. 78p., wrps. Paperback.  
A short story by contemporary Haitian author Jessica Fièvre  
 
138.  FIPA-INFO.    L'ORGANE DE 1'ASFIPA/MEBSH.   NO. 1. Port-au-Prince, 1987. 18p., photos, illus., 
wrps. Paperback.   
 
139.  Fombrun , Odette Roy. ELEKSYON AN N AYITI. Haiti: Fonds Educatif Roy-Fombrum, 2005. 4to wraps; 
24p.; col. illus.  Paperback. New.  Didactic material promoting elections and democracy.  
 
140.  Fontus, Maud P. KEKE AK DE LOT ISTWA. Port-au-Prince: Vision sur le Monde. nd, 25p., illus., wrps. 
Paperback.  
 
141.  Francisque, Edouard. LA STRUCTURE ECONOMIQUE ET SOCIALE D'HAITI. Port-au-Prince, Imprimerie 
Henri Deschamps, 1986. 255p., table,  bibl., wrps. Paperback.  
Includes data on geography, demography, and other important themes in the social and economic structure of Haiti  
 
142.  Franco, José L. HISTORIA DE LA REVOLUCION DE HAITI. La Habana, Instituto de Historia/Academia de 
Ciencias (La Batalla por el Dominio del Caribe y el Golfo de México, 3), 1966. 306p., plates, bibl., wrps. Paperback.  
A relatively detailed historical examination of the Haitian Revolution (1791-1803) by Cuban academic José L. Franco  
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143.  François, David Jean. LE MOUVEMENT DE LA JEUNESSE ADVINTISTE EN HAÏTI. [Port-au-Prince]: 
Éditions l'Action Sociale, 2008. ISBN: 978-99935-7-297-8. 154p., photos, illus., tables, graphics, glossary, bibl., wrps. 
Paperback. New.  Examines the Youth Adventist Movement in Haiti. Includes references  
 
144.  François, Kawas. L' EGLISE CATHOLIQUE EN HAITI A L'EPREUVE DU PLURALISME RELIGIEUX.  
RECHERCHE DOCUMENTAIRE SUR LA SITUATION ACTUELLE DE L'EGLISE CATHOLIQUE PAR 
RAPPORT AUX AUTRES RELIGIONS. Port-au-Prince, Centre de Réflexion et de Recherches Interdisciplinaires 
(CRI), (Collection: Les cahiers du CRI, No. 1), 2003 . ISBN: 9993523267. 80p., tables, wrps. Paperback.  

A sociological study into the state of the Catholic Church in Haiti, with references to religious pluralism. Includes a 
list of documented sources  
 
145.  François, Kawas. SOURCES DOCUMENTAIRES DE L'HISTOIRE DES JÉSUITES EN HAÏTI AUX XVIIIE 
ET XXE SIÈCLES (1704-1763, 1953-1964). Port-au-Prince: Centre de Reflexion et de Recherches Interdisciplinaires 
(CRI), (Collection: Histoire et Société), 2003. ISBN: 9993523275. 343p., tables, wrps. Paperback.  
A documentary work into the history of the Jesuit pressence in Haiti, spanning from the 18th until 20th centuries. 
Includes lists of utilized sources  
 
146.  Gabaud, Pierre Simpson. ASSOCIATIONNISME PAYSAN EN HAITI: EFFETS DE PERMANENCE ET DE 
RUPTURER. Port-au-Prince, Editions des Antilles, 2000. 107p., tables, bibl., wrps. Paperback.  
Study of peasant cooperatives in Haiti 
 
147.  Gaillard, Roger. CHARADES HAÏTIENNES. [Port-au-Prince?] : Editions de l'An 2000, 1972. Octavo wraps; 
320 p. Paperback. Foxed and shelf worn with crease to rear corner, else Very Good.  
"Ces textes ont paru dans le journal "Panorama" en 1967 et 1968" (preface).  "Renfermant les libres propos de M. 
l'abbéJérôme Coignard, consignés par son disciple Jacques Tournebroche, avec, en supplément, une relation, par icelui, 
de leur départ forcé d'Haiti" (title page). Inscribed by author on half title page. Roger Gaillard (1923 - 2000) was a 
Haitian historian and novelist.  

 
148.  Gaillard-Vanté, Geneviève. HÉROS DE BAGDAD.  CONTE. [Port-au-Prince], L'imprimeur II, 2003. ISBN: 
9993561932. 30, (1)p., illus., wrps. Paperback.  
A short story by award winning contemporary Haitian author Geneviève Gaillard-Vanté. She was the recipient of 
"Ombres du Temps, Prix Deschamps, 2001"  
 
149.  Garry, Pierre Joanis and Pierre Joanis Henry Frantz. TOUT SUR LES COUPES DU MONDE DE FOOTBALL. 
Port-au-Prince, Autographe, 1998. 169p., photos, tables, wrps, 4to. Paperback.  
Includes the story and statistics of soccer Coupes du Monde, 1930-1998  
 
150.  Gaspard-Papush-Faliere, Betty; Simplice-Shixing Romulus. AN TOUT LIBETE ; PWEZI ; TÓM I. Haiti: 
Collection Rebus. Octavo wraps; 49p. Paperback. Near Fine in Wraps.  Haitian Creole poetry. 
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151.  Georges, Gérard. COMPRENDRE LA PRESIDENCE AMERICAINE. Port-au-Prince, The Author, 1998. 66p., 
photos, bibl., wrps. Paperback.  
Explains the roles and duties of the US presidency in numerous of its aspects 
 
152.  Germain, Fresnel. MORCEAUX CHOISIS DU JOURNAL OFFICIEL DE LA REPUBLIQUE D'HAITI "LE 
MONITEUR" Annee 1915. Port-au-Prince: Imprimeur II Nationale , 2002. Octavo, wraps, 92p. Paperback. New.  
Selections from the national newspaper Le Moniteur, in the year 1915.  
 
153.  Germeil, Castel; Marie Marcelle Ferjuste. LES OMBRES DE LA FASCINATION ; (RÉCITS 
FANTASTIQUES À L'HAÏTIENNE). Port-au-Prince: l'Imprimeur II, Haiti. ISBN: 9789993594024. Octavo wraps; 
159 p.; notes.  Paperback. New.  
Haitian short stories involving suspense and the supernatural 
 
154.  Gilbert, Myrtha. SE PRENDRE EN CHARGE OU DISPARAÎTRE. Port-au-Prince, L'Imprimeur II, 2004. 
ISBN: 9993526959. 60p., bibl., wrps. Paperback.  
A sociological study on labor and elites in Haiti throughout history. Includes the following chapters: "L'impact de la 
vision des élites", "La question culturelle" and "La mise en oeuvre des nouvelles politiques"  
 
155.  Gousse, Edgar J. T. NON A UNE INTERVENTION AMERICAINE EN HAITI.  POURQUOI LES 
AMÉRICAINS VEULENT-ILS RÉÉDITER 1915?  POSTFACE DE PAUL LARAQUE. Montréal, Les Editions du 
Progrès, 1988. 74p., bibl., wrps. Paperback.  
Fervently opposing American intervention in Haiti  
 
156.  Gouvernement du General Nord Alexis. LE PROCES DE LA CONSOLIDATION 20 mars 1903 - 25 decembre 
1904. Documents et pieces judiciaires. Port-au-Prince: Les Edition Fardin, 1998. ISBN: 978-99935-8-114-7. Quarto, 
wraps, 573p. Paperback. New.  
Large book on the influence of General Nord Alexis on the process of consolidation of Haiti. The General was 
involved in Haitian politics since his youth due to the important role of his family in government. He served as an 
officer and eventually became president.  Facsimile reprint of the 1906  first edition.  
 
157.  Greffin, Georges. AMULETTE PAR TEMPS DE CAUCHEMAR. Port-au-Prince, Editions des Antilles, 1995. 
77p., wrps. Paperback.  Poetry collection  
 
158.  Guerre , Rockefeller. LE CNG SUR UN BARIL DE POUDRE. Port-au-Prince, Imprimerie Henri Deschamps, 
1987. 40p., wrps . Paperback.   
 
159.  Guéry, Fortuna A. TEMOIGNAGES. Port-au-Prince, Editions Henri Deschamps, 1950. 108p., wrps . 
Paperback.   
 
160.  GUIDE JURIDIQUE À L'USAGE DES FEMMES HAÏTIENNES. Port-au-Prince, Femmes en Démocratie, 
2002. ISBN: 999356270X. 143p., glossary, index, wrps. Paperback.  



A legal guide book designated for women. Includes a historical chronology with information on the evolution of 
Women's Rights  
 

161.  HAITI: AU TOIT DE LA GRANDE ARCHE.  PARIS, FRANCE, 1998.  HAITI: 
FEMMES ET CRÉATIONS, PEINTURES, SCULPTURES.  DE L'ESCLAVAGE D'HIER 
A NOTRE CULTURE D'AUJOURD'HUI, SCULPTURES, INSTALLATIONS. 
Port-au-Prince, Imprimerie Henri Deschamps, 1998. 142p., color plates, photos, wrps, large 
4to. Paperback.  

Exhibition catalogue of art work from Haiti by women.  Includes biographies and several 
essays on women artists in Haiti.  Printed on heavy coated stock  
 

162.  Haïti. Direction Générale des Travaux Publics. RAPPORT ANNUEL DE L'INGÉNIEUR EN CHEF AU 
SECRÉTAIRE D'ÉTAT DES TRAVAUX PUBLICS.  EXERCICE, 1925-1926. Port-au-Prince, 1926. 149p., fldg 
map, photoplates, wrps (wrps chipped) Paperback.   
  
163.  Haïti. Institut Haïtien de Statistique et d'Informatique. RECUEIL DES STATISTIQUES DE BASE. 
Port-au-Prince, Ministère de l'Économie et des Finances, 1986. 86p., (recto only), wrps, 4to. Paperback.  
Bound photocopy 
 
164.  Haiti, Laws, Menan. CODE DE COMMERCE.  (LOI DU 27 MARS 1826, MODIFIÉE PAR LE 
DÉCRET-LOI DU DÉCEMBRE 1944).  MENAN PIERRE-LOUIS. Port-au-Prince, Les Editions Fardin, 1987. 131, 
xxix, wrps . Paperback.  
Below Cover Title: "Annoté & mis à jour par"  
 
165.  Haiti. Laws, statutes, etc. DECRET ORGANISANT LE SYSTÈME ÉDUCATIF HAÏTIEN EN VUE 
D'OFFRIR DES CHANCES ÉGALES À TOUS ET DE REFLÈTER LA CULTURE HAÏTIENNE. Port-au-Prince, 
Presses Nationales d'Haïti, , 1982. 16p., wrps . Paperback.  
 
166.  Haiti, Laws, statutes, etc. LEGISLATION SUR L'ARPENTAGE. Port-au-Prince: Imprimerie Panorama, nd. 
36p., wrps . Paperback.  1968 legislation governing surveying  
 
167.  Haiti. Laws, statutes, etc. LOIS ET ACTES DU CONSEIL NATIONAL DE GOUVERNEMENT DU 7 
FEVRIER 1986 AU 7 FEVRIER 1988.  3EME PARTIE. Port-au-Prince: nd. 184; 21p., wrps, 4to. Paperback.   
 
168.  Haiti. Laws, statutes, etc. LOIS ET ACTES DU CONSEIL NATIONAL DE GOUVERNEMENT DU 7 
FEVRIER 1986 AU 7 FEVRIER 1988. LERE PARTIE (7 FÉVRIER 1986-14 MAI 1986). Port-au-Prince: nd. nd, 
187p., wrps, 4to. Paperback.   
 

169.  HAITI SOUVENIRS, 1920-1940. Port-au-Prince: [Raphaël Paquin, José 
Brax], [200?]. 157p., photo plates, wrps, 4to, dj. Paperback.  
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A photographic exploration of early-20th century Haiti, from political and geographical facets. Includes photos of the 
Wharf of Port-au-Prince, town of Barrandères, Presidents Dartiguenave and Borno, as well as the Guard of the 
National Palace. Texts in French and English. Printed on coated stock  
 
170.  HAITIAN ART IN THE DIASPORA: A DIRECTORY OF HAITIAN ARTISTS LIVING ABROAD. Miami 
Shores, FL: Vie & Art Collections, 2003. ISBN: 1584321644. 109p., color plates, illus., index, boards. Hardcover. 
New.  
Directory collection of works by modern and contemporary Haitian artists. With a curriculum vitae relative to each 
featured artist, as well as a photo of their work. Features works by Jonas Allen, (Port-au-Prince, 1955); Toussaint 
Auguste, (Légoâne, 1925); Lucien Bourdeau, (Jérémie, 1951); Roger Dupont "Josy", (Port-au-Prince, 1926); 
Marc-Antoine Gaston "Mag", (Port-au-Prince, 1960) and Patrick Noze (Jérémie, 1962) , among numerous others. 
Printed on glossy coated stock  

 
171.  HAITIN TAIDE JA VOODOO=HAITIAN ART AND VOODOO. Retretti 
4.6-30.8.1998. Punkaharju, Finland: Retretti Oy Ltd., 1998. ISBN: 9518977216. 144p., color 
plates, color photos, illus., bibl., wrps, 4to. Paperback.  
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Historical and artistic examination of Haitian Voodoo, with numerous samples of colorful 
naive works. Features the following commentaries: "Art and Religion in Haiti", "Do Haiti and 
Finland Have Anything in Common?" and "The Social History of Haitian Vodou". Includes 
notes. Texts printed in Finnish and English. Printed on coated stock  

 
172.  Helmcke, Gerd, Dr. EN TOUTE LIBERTÉ. [Port-au-Prince]: l'Imprimeur II, 2007. ISBN: 978993572152. 
Octavo wraps; 204 p. Paperback. Fine.  
The author was born in Haiti in 1927.  He studied Medicine in Paris and worked in Cleveland until 1956 when he 
moved back to Haiti.  This is a collection of his memoirs.  
 
173.  Hilaire, Jeannot. SOUVANANS KOY NANWOTE (WOMAN AYISYEN). Fribourg (Switzerland): EdiKréyol, 
1985. 200p., wrps . Paperback. Faintly soiled wraps; else Near Fine.  
Novel in the form of the memoirs of a peasant in the Haitian mountains.  
 
174.  HISTORIA POLÍTICA DE LOS CAMPESINOS LATINOAMERICANOS, 1.  COORDINADO POR 
PABLO GONZÁLEZ CASANOVA.  2A ED. México, Siglo XXI, 1998. ISBN: 9682313066. 247p., tables, graphics, 
bibl., wrps. Paperback.  Covers Mexico, Haiti, Puerto Rico and the Dominican Republic.  
 
175.  HISTORIA Y SOCIEDAD; AÑOS I. Río Piedras, UPR: Departamento de Historia, 1988.  210p., Hardcover.  
Issue is devoted to Slavery in Puerto Rico, Haiti, and the Caribbean  
 
176.  HOMMAGE A BERNARD WAH.  8 AOUT 1939-22 AOUT 1981. Port-au-Prince, Publiication Centre 
Culturel Bernard Wah/Éditions Imprimerie des Antilles, 1982. 217, (2)p., photos, illus., wrps. Paperback.  
A homage to acclaimed Haitian modern and contemporary painter Bernard Wah, (1939-1981)  
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177.  Hyacinthe , Gérard Serge. BARE POU 2002. Port-au-Prince, Imprimerie La Phalange, 1967. 108p., illus., wrps . 
Paperback.   
 
178.  Hyacinthe, Gérard Serge. KONBIT/BARE POUR HAÏTI & POUR LE MONDE ENTIER ; Psychanalyse, 
exorcisme & application de la constitution de 1987. [Port-au-Prince]: Imprimerie Henri Deschamps, 1995. Octavo 
wraps; 302 p.; illus. (some col.); notes.  Paperback. Wrappers shelfworn, otherwise Near Fine.  

Articles of the Haitian constitution, with psychoanalytic notes and comments on its application.  
 
179.  Innocent, Garnel. LEKSIK FRANKETIENNE LEKSIFE. Port-au-Prince, Éditions BJL, 2003. ISBN: 
9993522279. 112p., wrps. Paperback.  
A dictionary of French Creole terms, preceeded by basic gramatical concepts 
 
180.  Institut Haitien de Statistique et d'Information. BULLETIN TRIMESTRIEL DE STATISTIQUE.   LER ET 
3EME TRIMESTRE 1982. NO 125 ET 126. Port-au-Prince: Département du Plan. xi, 268p., wrps, 4to. Paperback.  
 
181.  Institut Haïtien de Statistique et d'Informatique. DIAGNOSTIQUE DU SYSTÈME DE STATISTIQUES 
SOCIALES. Port-au-Prince, Ministère de l'Économie et des Finances, 2000. 345p., tables, bibl.,  wrps, 4to. 
Paperback.  Detailed study of the social statistics system  
 
182.  Institut Haïtien de Statistique et d'Informatique. ENQUÊTE INDUSTRIELLE DE 1999.  RÉSULTATS 
DÉFINITIFS. Port-au-Prince, Ministère de l'Économie et des Finances, 2000. 31p., tables, wrps, 4to. Paperback 
 
183.  Institut Haïtien de Statistique et d'Informatique. LES INDICATEURS CONJONCTURELS.  1ER 
TRIMESTRE 2006-2007.  NO. 25. [Port-au-Prince], Ministere de L'Economie et des Finances/Institut Haitien de 
Statistique et D'Informatique, 2007. 98p., tables, graphics, wrps, oblong. Paperback.  
A statistical analysis of the economic status in Haiti during the 1st trimester of 2006 and 2007. Examined topics are 
placed under the following categories: Industry, Energy, Construction, as well as Internal and External Commerce  
 
184.  Institut Haïtien de Statistique et d'Informatique. LES INDICATEURS CONJONCTURELS.  2IÈME 
TRIMESTRE, 2000-2001.  NO. 3. Port-au-Prince, Ministère de l'Économie et des Finances, 2001. 98p., tables, 
graphics, wrps, 4to. Paperback.  
A statistical analysis of the economic status in Haiti during the 1st trimester of 2006 and 2007. Examined topics are 
placed under the following categories: Industry, Energy, Construction, as well as Internal and External Commerce  
 
185.  Institut Haïtien de Statistique et d'Informatique. LES INDICATEURS CONJONCTURELS.  3ÈME 
TRIMESTRE 2005-2006.  NO. 23. [Port-au-Prince], Ministere de L'Economie et des Finances/Institut Haitien de 
Statistique et D'Informatique, 2006. 98p., tables, graphics, wrps, oblong. Paperback.  
A statistical analysis of the economic status in Haiti during the 3rd trimester of 2005 and 2006. Examined topics are 
placed under the following categories: Industry, Energy, Construction, as well as Internal and External Commerce  
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186.  Institut Haïtien de Statistique et d'Informatique. LES INDICATEURS CONJONCTURELS.  4ÈME 
TRIMESTRE 2005-2006.  NO. 24. [Port-au-Prince], Ministere de L'Economie et des Finances/Institut Haitien de 
Statistique et D'Informatique, 2006. 98p., tables, graphics, wrps, oblong. Paperback.  
A statistical analysis of the economic status in Haiti during 2005 and 2006. Examined topics are placed under the 
following categories: Industry, Energy, Construction, as well as Internal and External Commerce  
 
187.  Institut Haïtien de Statistique et D'Informatique et Ministere de L'Economie et des Finances. ENQUÊTE SUR 
LES CONDITIONS DE VIE EN HAÏTI (2001).  ANALYSE QUESTIONNAIRE BASE DE DONNÉES 
DOCUMENTS TECHNIQUES. Port-au-Prince: Institut Haïtien de Statistique et D'Informatique et al., 2007. CD 
ROM.  

A CD-ROM statistical inquiry into Haitian living conditions in 2001. With references to education, health, 
demographics, family affairs, economics and the environment  
 
188.  Institut Haïtien de Statistique et d'Informatique (IHSI) et Ministre de l'Economique et des Finances. ENQUÊTE 
TRANSPORT 2004-2005 ; RÉSULTATS DÉFINITIFS. Port-au-Prince: Ministere de l'Economie et des Finances: 
Institut Haitien de Statistique ed d'Informatique, 2007. 4to wraps; 377 p.; appendices.  Paperback. New.  
Statistics relating to transportation in Haiti. Numerous data charts and tables. 
 
189.  ISTWA CHAT MAWON NAN PEYL TE GLISE.  JULES-BERNARD GERMAIN ET AL. Montréal, Les 
Editions du CIDIHCA (Koleksyon Sanmba, 39-42), 1999. ISBN: 2 89454 053 1. 62p., illus., wrps. Paperback.  
Four illustrated children's stories in Haitian Creole  
 
190.  ITINERAIRES.  CENTRE DE RECHERCHES HISTORIQUES ET SOCIOLOGIQUES.  EDITION 
SPÉCIALE BICENTENAIRE DÉC. 2004. Port-au-Prince, Université d'État d'Haïti: Faculte des Sciences Humaines, 
2004. 207p., tables, bibl., wrps. Paperback.  
Studies are placed under the following categories: politics, economics, sociology and culture. Recently established 
biannual scholarly publication  
 
191.  LE JALON. La Revue de tous les Jeunes Chrétiens d'Haïti. Port-au-Prince: La Presse Evangélique, [198?]. 52p., 
photos, illus., wrps (back cover lightly soiled, damp stains to random pages) Paperback. Near Fine.  
This issue's cover article: "SIDA: Est-ce un ange de la mort?". Features the following additional articles: "Kenbe 
Pròp", "Tounin you lòt moun" and "Les merveilles de l'amour"  
 
192.  Jean, Alfred. L'ÉLECTION DE MONSIEUR LOUIS ETIENNE FÉLICITÉ LYSIUS SALOMON À LA 
PRÉSIDENCE DE LA RÉPUBLIQUE ; Une séance de nuit de l'Assemblée nationale, 23 octobre 1879. 
Port-au-Prince: Editions Fardin, (Collection du Bicentenaire, Haiti 1804-2004), 1981. ISBN: 9993580368. Octavo 
wraps; 44 p.; b/w port.; notes. Paperback. Near Fine.  

Facsimile reproduction of the original 1938 edition. History of the presidential election of Louis Salomon 
(1844-1934).  
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193.  Jean, Eddy Arnold. L'ITINERAIRE ROMANESQUE DE JACQUES STEPHEN ALEXIS. Port-au-Prince: 
Editions Haiti Demain, 2006. ISBN: 993570958. Octavo wraps; 192p.; notes. Paperback. New.  
Literary criticism. Jacques Stephen Alexis (1922 - 1961) was a Haitian writer, poet and political activist. Not in 
WorldCat. 
 
194.  Jean, J.A. Gracien. LE DESTIN D'AHITTI Á TRAVERS LE CALCUL COSMIQUE.  2006 L'ANNÉE 
DÉCISIVE.  COVER TITLE. [Port-au-Prince], l'Imprimerie Générale, 2006. 29p., facsimile, wrps. Paperback.  
A brief historic and symbolic analysis of the Haitian cosmos  
 
195.  Jean , Pierre Alix. AMOUR ILLIMITÉ (POÈMES). Port-au-Prince, Imprimerie Delta, 1990. 40p., wrps . 
Paperback.  
 
196.  Jean-François, Hérold. MANIFESTE DE LA RENAISSANCE. Pétion-Ville, Haïti, Médiatec et al., 2005. 
ISBN: 9993528668. 255, (1)p., map, tables, bibl., index, wrps. Paperback.  
An examination into Haiti's political, economic, social, administrative and legal history  
 
197.  Jean-François, Hérold. PACTE DE LA RENAISSANCE. Pétion-Ville, Haïti, Médiatec et al., 2005. ISBN: 
9993528676. 72p., map, tables, bibl., index, wrps. Paperback.  
An examination into Haiti's political, economic, social, administrative and legal history  
 
198.  Jean-Francois, Norah A. LEGISLATION HAITIENNE EN VIGUEUR SUR LES MINEURS (REVUE, 
CORRIGEE ET AUGMENTEE). Port-au-Prince: N.P., 2008. Second edition ; (Revue, corrigee et augmentee). ISBN: 
97899935716381. Octavo, wraps,161p., table of contents. Paperback. New.  
Collections of laws affecting juveniles in Haiti; also deals with family and civil law.  
 
199.  Jean-Francois, Norah A. UN NOUVEAU REGARD SUR L'ENFANCE HAITIENNE (DROITS DE 
L'ENFANT). Port-au-Prince: Le Bereen, 2008. Octavo wraps; 144 p.; b/w photos; notes + bibl. Paperback. New.  
Norah A. Jean-Francois is a Justice for the Social Defense and youth rights advocate in Haiti. She dedicates this book 
to youth rights.  
 
200.  Jean-Mario, Paul. LE PRIX DE LA PAROLE.  UN JOURNALISTE RACONTE SES PÉRIPÉTIES DANS 
LES GEÔLES MILITAIRES APRÈS LE COUP D'ETAT DE 1991. Port-au-Prince, The Author, 2001. ISBN: 0 
9711644 0 1. 163p., wrps. Paperback.  
Personal report by a journalist imprisoned by the military after the anti-Aristide coup  
 
201.  Jean-Pierre, Jean Raynold. POUR L'HISTOIRE ET POUR LA VÉRITÉ.  COVER TITLE. [Port-au-Prince]: 
[The Author], [nd]. 325p., photos, illus., wrps. Paperback.  
An historical exploration of Haiti by university professor and historian Jean Raynold Jean-Pierre.  Only two copies 
on OCLC  
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202.  Jean-Pierre, Jean Reynold. LES HEROS, 1804-1843.  TOME I.  3ÉME EDITION, REVUE ET 
AUGMENTÉE. [Port-au-Prince], Presses Nationales d'Haïti, 2002. 329p., bibl., wrps. Paperback.  
A detailed historical exploration of Haitian military and political heros, during the Post-Revolutionary Era  
 
203.  Jean-Pierre, Julio. LES ENFANTS DE PAPIER. Port-au-Prince: Imprimerie Laser, 2006. ISBN: 9993570524. 
190p., wrps. Paperback.  A novel by contemporary Haitian author Julio Jean-Pierre 
 
204.  Joseph, Lafontaine. LE PETIT CITOYEN. Port-au-Prince: Collection L'Humanisme, 1992. Octavo, wraps, 42p., 
ills.,table of contents. Paperback. Near Fine in Wraps.  
Textbook explaining the different institutions, traditions, and sectors of the Haitian state. Not in WorldCat.  
 
205.  Joseph, Prophète. DIKSYONÈ SINONIM LANG KREYÒL AYISYEN.  DICTIONNAIRE DES 
SYNONYMES DE LA LANGUE HAÏTIENNE. [Québec], Konbit Ayisyen, 2001. ISBN: 2980659223. 557p., wrps. 
Paperback.  Haitian Creole dictionary of synonyms  
 
206.  Jules, Angelique. LA CALVAIRE DU PARDON. Port-au-Prince: L'Imprimeur II, 2007. ISBN: 
9789993571896. Octavo, wraps, 118p. Paperback. Very Good.  
Novel written by a teenage girl in Haiti about her romantic relationship, which is progressively corrupted by jealousy.  
 
207.  Julián, José Francisco. FLAGELOS. Santo Domingo: [Editora Búho], 2009. First edition. ISBN: 
9789945427769. 392p., bibl., wrps, large 8vo. Paperback. New.  
Collection of critical writings, exploring facets of drugs, domestic violence, and Haitian conflicts; from a Dominican 
perspective. By acclaimed Dominican author and former Vice-President of the Banco Popular Dominicano, José 
Francisco Julián, (Higüey, 1949)  
 
208.  LA JUSTICE AU QUOTIDIEN. Port-au-Prince: CRESFED, (Ti Koze Sou no. 1), n.d. (2000?). 4to wraps; 93 
p.; b/w illus.; appendices + bibl.  Paperback. Fine.  
Popular  introduction to the Haitian justice system. Many black and white illustrations and document examples. 
Staplebound wraps. 
 
209.  Kodinasyon Nasyonal k ap Plede Koz Fanm. POUR LA CAUSE DES FEMMES, AVANCONS! POUR REL 
KOZE N PALE, N AP VANSE! Un modele de plaidoyer dans la lutte des organisations de defense des droits des 
femmes haitiennes. Port-au-Prince: Coordination Nationale de Plaidoyer pour les droits des femmes (CONAP ), 2008. 
ISBN: 978-2-923539-05-8. Quarto, wraps, 95p.  Paperback. New.  

Implementation of equal rights and gender studies for women in Haiti. 
 
210.  KONVANSYON POU ELIMINE TOUT FÒM DISKRIMINASYON KONT FANM. [Port-au-Prince], Centre 
de Recherche et de Formation Économique Sociale pour le Développement, 1998. 29p., wrps  . Paperback.  
Convention (with declarations) on anti-discrimination against women.  
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211.  KRIK! KRAK! Contes D'Ailleurs par la Reine Soleil. Les Histories mer Veilleuses de la reine Soleil. La Reine 
Soleil Raconte... [Port-au-Prince]: La Reine Soleil, 2005. CD. New.  8 musical tracks 
 
212.  L' AYITI DES INDIENS:  TEXTES D'HISTORIENS.  ODETTE ROY FOMBRUN. Port-au-Prince, 
Foundation 92/Editions Henri Deschamps, 1992. 158p., map, photos, illus., bibl., wrps, 4to. Paperback.  
Illustrated anthology of pre-historical texts  
 
213.  Lahens, Yanick. LA FOLIE ÉTAIT VENUE AVEC LA PLUIE. Port-au-Prince, Editions Presses Nationales 
d'Haïti, (Collection Souffle Nouveau, Nouvelle), 2006. ISBN: 9993537314. 111p., wrps. Paperback.  
A literary work by contemporary Haitian author and critic Yanick Lahens, (b. 1953). Originally published in 2001  
 
214.  LAJISTIS TOULEJOU. Port-au-Prince: CRESFED, (Ti Koze Sou no. 1), N.d. (2000?). 4to wraps; 93 p.; b/w 
illus.; appendices + bibl.  Paperback. Fine.  
Popular introduction to the Haitian justice system. Many black and white illustrations and document examples. 
Staplebound wraps. In Haitian Creole.  
 
215.  Laleau, Leon. MUSIQUE NÈGRE. Port-au-Prince, Presses Nationales d'Haïti, (Collection l'intemporel), 2005. 
ISBN: 9993537179. 128p., glossary, wrps. Paperback.  
A collection of 20th century poetic/prosaic works by acclaimed 20th century Haitian writer, politician, and diplomat 
Leon Laleau, (1892-1979)  
 
216.  Lamothe, Leduc B. SUR LA ROUTE DE LA VIE.  QUELQUES PAGES DE CUDEL AU "COIN DES 
AMATEURS D'ART" Port-au-Prince, Editions Henri Deschamps, 1960. 112p., wrps . Paperback.   
 
217.  Langommier, Antoinette. HAITI: REVELATIONS SUR L'ARMEE CANNIBALE  (REPORTAGES ET 
TÉMOIGNAGES).  EN COLLABORATION AVEC CHRISTOPHE CHARLES. Port-au-Prince, Editions 
Choucoune, 2004. ISBN: 9993530360. 96p., photos, wrps. Paperback.  
An historical and sociological study of the Cannibal Army in Haiti  
 
218.  Laroche, Maximilien. PRINSIP MARASA. Sillery, Québec: GRELCA, (Collection "Essais" hors-série), 2004. 
ISBN: 2922736016. Octavo wraps; 113 p.; bibl.  Paperback. Fine.  
History and criticism of Haitian literature written in Haitian Creole by contemporary Haitian literary figure 
Maximilien Laroche.  
 
219.  Latortue, François. HAÏTI (EX SAINT-DOMINGUE) ET LA LOUISIANE.  LEURS LIAISONS PASSÉES 
ET LEURS RÔLES DANS L'ÉMERGENCE DU COLOSSE AMÉRICAIN. Port-au-Prince, l'Imprimeur II, 2001. 
ISBN: 9993520268. ix, 166p., maps, plates, bibl., wrps. Paperback.  
Haiti and Louisiana in the early 19th century  
 
220.  Latortue, François. L' INSTITUTION DU CONSEIL ÉLECTORAL.  PREMIÈRE PARTIE, 1986-1991. 
Port-au-Prince, Imprimerie du College du Canapé Vert, 1995. 158p., tables, bibl., wrps. Paperback.  
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Analysis of the Haitian National Electoral Council  
 
221.  Latortue, François. LE PEUPLE HAÏTIEN, SES DROITS ET SES DEVOIRS.  CE QUE TOUT HAÏTIEN 
DOIT SAVOIR À LA RECHERCHE DES CONDITIONS DE PROGRÈS.  EN GUISE D'INSTRUCTION 
CIVIQUE. Port-au-Prince, Imprimeur II, 1998. 164p., map, bibl., wrps. Paperback.  
Civics lessons for Haitians on their rights and obligations  
 
222.  Laurent, Gérard M. RÉFLEXIONS HISTORIQUES: LES HISTORIENS HAÏTIENS DE LA FIN DU XXÈME 
SIÈCLE. Port-au-Prince, Imprimeur II, 1996. 249p., photos, bibl., wrps. Paperback.  
Historiographical essays followed by biographies of Haitian historians of the 20th century  
 
223.  Lebon, Gisèle. LA GLOIRE DE MON GRAND-PÈRE. Port-au-Prince: l'Imprimeur II, 2003. ISBN: 
9993523771. 272p., photos, wrps. Paperback.  
A biographical and historical exploration into the life and political accomplishments of Jerome Adhemar Auguste  
 
224.  Leconte, Vergniaud. HENRI CHRISTOPHE DANS L'HISTOIRE D'HAITI. Port-au-Prince: Editions 
Berger-Levrault, N.D. (1931). Reprint. ISBN: 978993580713. Octavo, wraps, 454p., ills., table of contents. Paperback. 
New.  
Analysis of the roles of the different individual rulers of independent Haiti throughout its history. An emphasis on 
General Henri Christophe, King of Independent Haiti (1811-1820). Facsmile reprint of  Paris, 1931.  
 
225.  Lecorps, Louis Marceau. LA POLITIQUE EXTÉRIEURE DE TOUSSAINT-LOUVERTURE ; Nos premières 
relations politiques avec les États-Unis, lettres de Toussaint-Louverture et d'Edward Stevens (1799-1800). 
Port-au-Prince: Editions Fardin, (Collection du Bicentenaire, Haiti 1804-2004), 2007. ISBN: 9993580422. Octavo 
wraps; 107 p., vi.;b/w port.  Paperback. Fine(-).  Fascimile reprint of the original 1935 edition.  

 
226.  Ledan fils, Jean. L'HISTOIRE D'HAITI en toute simplicite. Port-au-Prince: Beljwet Publications, 2008. ISBN: 
978-99935-7-272-5. Octavo, wraps, 215p., ills.,index, annex, chronology bibliography . Paperback. New.  
A concise illustrated survey of Haitian History. The development of Haiti as a country and society.  
 
227.  Ledan, Jean. À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI, SAVIEZ-VOUS QUE... VOL. I. Port-au-Prince, Éditions 
Henri Deschamps, 1996. 124p., maps, plates, bibl., wrps, 4to. Paperback.  
Selected topics in Haitian history with numerous period illustrations  
 
228.  Ledan, Jean. À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI, SAVIEZ-VOUS QUE... VOL. II. Port-au-Prince, 
Éditions Henri Deschamps, 1997. 127p., maps, plates, photos, bibl., wrps, 4to. Paperback.  
Selected topics in Haitian history with numerous period illustrations and photos  
 
229.  Ledan, Jean. À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI, SAVIEZ-VOUS QUE... VOL. III. Port-au-Prince, 
Éditions Henri Deschamps, 1998. 127p., maps, plates, photos, bibl., wrps, 4to. Paperback.  
Selected topics in Haitian history with numerous period illustrations and photos 
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230.  Ledan, Jean. À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI, SAVIEZ-VOUS QUE... VOL. IV. Port-au-Prince, 
Éditions Henri Deschamps, 1999. 127p., maps, plates, photos, bibl., wrps, 4to. Paperback.  
Selected topics in Haitian history with numerous period illustrations and photos  
 
231.  Ledan, Jean. À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI, SAVIEZ-VOUS QUE... VOL. V. Port-au-Prince: 
Éditions Henri Deschamps, 2000. 127p., maps, plates, photos, bibl., wrps, 4to. Paperback.  
Selected topics in Haitian history with numerous period illustrations and photos 
 
232.  Legagneur, Jean-Claude. LEGAGNEUR, JEAN-CLAUDE. Liminaire de Syto Cavé. Avant-Propos de Gérard 
Alexis. Préface de Woolley Henriquez. ESSAI: L'Autre Regard de Charles-Anthony David. Textes: Charles-Anthony 
David, Roger Gaillard et Woolley Henriquez. Pétion-Ville, Haïti: Galerie Caraibe, [200?]. 194p., color plates, illus., 
boards, dj, oblong 4to. Hardcover. New in New DJ.  

Collection of contemporary figurative portrait and still-life paintings, by acclaimed Haitian artist, Jean-Claude 
Legagneur, (b. 1947). Features analytical commentary by Charles-Anthony David, Roger Gaillard and Woolley 
Henriquez. Includes a foreward by Gérard Alexis and a preface by Woolley Henriquez. With a biographical 
chronology appended. Texts in French. Printed on semi-glossy coated stock.  

 
233.  Lerebours, Michel Philippe. L' HABITATION SUCRIÈRE DOMINGOISE ET VESTIGES D'HABITATIONS 
SUCRIÈRES DANS LA RÉGION DE PORT-AU-PRINCE. Port-au-Prince, Editions des Presses Nationales d'Haïti, 
(Collection Mémoire Vivante, Patrimonie), 2006. ISBN: 999353725X. 235p., color photos, illus., plans, bibl., wrps. 
Paperback.  

An historical and geographical exploration of sugar dwellings/refineries in Santo Domingo, Dominican Republic and 
Port-au-Prince, Haiti. First published in 1999. Printed on glossy coated stock  
 
234.  Lescouflair, Michel Georges. LA LEGENDE DE GROSSES ROCHES. Petion-Ville: Edition Areytos, 2007. 
ISBN: 9789993592068. Octavo, wraps, 31p.,ills. Paperback. New.  
Short narrative for younger readers on the legend of the Giant Stones. 
 
235.  Lespes, Anthony. LES CLEFS DE LA LUMIÈRE. Port-au-Prince, Editions Presses Nationales d'Haïti, 
(Collection l'Intemporel, Poesie), 2005. ISBN: 9993537225. 35p., wrps. Paperback.  
Poetic works by 20th century Haitian literary figure Anthony Lespes. Originally published in 1955  
 
236.  LETTRE OUVERTE À L'EX-PRÉSIDENT PROVISOIRE BONIFACE ALEXANDRE À PROPOS DE LA 
RÉSIDENCE HOSPITALIÈRE À L'HUEH. Port-au-Prince: [les Presses de KOPIRAPID], 2007. ISBN: 
978-99935-7-201-5. 16p., wrps. Paperback. New.  
Letter to Haiti's former acting president, Boniface Alexandre, (b. 1936) concerning hospital matters. He was acting 
President from 2004 until 2006  
 
237.  Lhérisson, Justin. ZOUNE CHEZ SA NINNAINE. Roman 1906. Avec notice biographique une notice 
historique et littéraire des judgements et des sujets de devoirs para Dieudonné Fardon, critique littéraire. 
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Port-au-Prince: Les Éditions Fardin, (Nouveaux classiques haïtiens, collection fondée), 1993. 119p., bibl., wrps. 
Paperback. New.  
Facsimile of original 1906 edition. By acclaimed Haitian writer, lawyer, journalist, teacher and author of Haiti's 
National Anthem, Justin Lhérisson, (1872-1907)  
 
238.  Lissade, Joseph Guerdy. THE EDUCATIONAL FUNCTION OF A NUMISMATIC MUSEUM : THE 
HAITIAN EXPERIENCE. Port-au-Prince: International Committe for Money and Banking Museums (ICOMON), 
2002. Octavo wraps; 66 p.; col. photos; notes + bibl.  Paperback. Fine.  

Staplebound wraps. Proceedings from the 9th annual meeting of the International Committee of Money and and 
Banking Museums held in Beijing, October 14-18, 2002. English and French parallel texts.  
 
239.  Lissade, Louis Gary. PRÉCIS PRATIQUE SUR L'ADMINISTRATION PUBLIQUE HAÏTIENNE. 
Port-au-Prince, Imprimerie Hanri Deschamps, 2001. ISBN: 99935 2 020 9. 175p., wrps. Paperback.  
A summary survey of public administration in Haiti.  French and Creole on facing pages  
 
240.  Louis-Charles, Thony. LE GÉNÉRAL DESSALINES NE VOULAIT JAMAIS DIGÉRER, SOUS AUCUN 
PRÉTEXTE, UNE ÉVENTUELLE SOUMISSION DE TOUSSAINT LOUVERTURE!!!  (17 OCTOBRE 1806-17 
OCTOBRE 2006). Pétion-Ville, Haïti, L'Imprimeur II, 2006. ISBN: 9993570664. 25p., illus., bibl., wrps. Paperback.  
A brief historical study of Haitian revolutionaries François-Dominique Toussaint Louverture, (1743-1803) and 
Jean-Jacques Dessalines, (1758-1806) 
 
241.  Louis-Charles, Thony. LE SECOND ASSASSINAT DE TOUSSAINT LOUVERTURE!!  L'UN DES PLUS 
GRANDS RÉFORMATEURS DE LA RÉPUBLIQUE DOMINICAINE!!! Pétion-Ville, Haïti, cThe Author, 2005. 
ISBN: 9993527718. 32p., photo, illus., bibl., wrps. Paperback.  
An historical study into Haitian revolutionary figure François-Dominique Toussaint Louverture, (1743-1803)  
 
242.  Luc, Napoléon Serge. HISTOIRE DU DECHOUKAGE. Port-au-Prince, The Author, 1986. 124p., photos, wrps. 
Paperback.  Eyewitness account, 1984-1986  
 
243.  Lyon, Danny. MERCI GONAÏVES. A photographer's account of Haiti and the February Revolution.  Cover 
Title. Clintondale, NY: Bleak Beauty Books, 1988. 62, (1)p., photo plates, wrps, 8vo. Paperback. Fine.  
Collection of contemporary black-and-white photos by acclaimed American photographer and filmmaker, Danny 
Lyon, (1942). Photos capture the fall of the Jean-Claude Duvalier, (b. 1951) Dictatorship, (1971-1986) in Haiti, 
February, 1986. Below Title Page title: "Soon after the collapse of the Duvalier dictatorship, bumper stickers began to 
appear in Port-au-Prince that read 'Merci Gonaïves' (pronounced 'Gun-naive'), thanking the small town that began the 
revolt." Text in English. Printed on semi-glossy coated stock.  Signed by Danny Lyon below the half title  

 
244.  Macandal, Sep. COUSSIN-COUVERTURE ET LES BLANCS-MANANTS. Jcamel, Haiti: Editions de la 
Dodine, 2009. ISBN: 9789993573920. Octavo wraps; 128 p.; gloss.  Paperback. Fine.  
Novel. With glossary of Haitian terms.  
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245.  Madiou, Thomas . HISTOIRE D'HAÏTI. Tome VIII: De 1843 a 1846. Port-au-Prince: Éditions Henri 
Deschamps, 1991. 464p., plates, photos, indices, wrps . Paperback. Fine.  
Final volume for this title and edition (includes index).  See Griffin 982. Plates on coated stock 
 
246.  Maingot, Anthony P. ESTADOS UNIDOS Y EL CARIBE: RETOS DE UNA RELACIÓN ASIMÉTRICA. 
San Juan (P.R.), Universidad de Puerto Rico, 2005. ISBN: 0847703762. xxxv, 386p., tables, wrps. Paperback.  
With chapters on the early years, the Marxist challenge and U.S. response, and the problems of the modern Caribbean.  
Among the countries considered are Guatemala, Costa Rica, British Guiana, Cuba, and Haiti.  Original title: The 
United States and the Caribbean.  Includes bibliographical references  

 
247.  Manigat, Leslie F. LES CAHIERS DE CHUDAC: EXAMEN DE CONSCIENCE D'UNE HISTOIRE ET 
D'UN HISTORIEN.  INTRODUCTION GÉNÉRALE AUX TOMES 4 ET 5 DE L'EVENTAIL D'HISTOIRE 
VIVANTE D'HAÏTI, ASPECTS ET PROBLÉMES DE L'HISTOIRE DES RELATIONS INTERNACIONALES 
D'HAITI.  NO SPÉCIAL.  AVRIL-MAI 2007.  HORS SÉRIE. Port-au-Prince, CHUDAC, (Centre Humanisme et 
Démocratie en Action), 2007. 44p., wrps. Paperback.  

This issue examines facets of contemporary Haitian history and International Relations  
 
248.  Manigat, Leslie F. LES CAHIERS DU CHUDAC.  NO SPÉCIAL.  OCTOBRE-NOVEMBRE 2008. HORS 
SÉRIE. La Revolution de 1946 : Analyse d'une conjoncture de crise sortie des profondeurs. Port-au-Prince: Centre 
"Humanisme Democratique en Action", 2006. Quarto, wraps, 70p.; photos; facsimiles. Paperback. New.  
Conjectures on the consequences of profound crisis in Haiti, focusing on the events of the 1946 Revolution. Includes 
suggestions for further readings. Not in WorldCat.  
 
249.  Manigat, Leslie F. LA DIASPORA HAÏTIENNE ET LA MODERNISATION ÉCONOMIQUE D'HAÏTI.  
(OCCASIONS D'INVESTISSEMENT ET PERSPECTIVES ÉCONOMIQUES EN VUE D'UN PLUS GRAND 
RÔLE DE LA DIASPORA HAÏTIENNE DANS LE PROCESSUS DE MODERNISATION ÉCONOMIQUE 
D'HAÏTI). Port-au-Prince, The Author, 1999. 52p., wrps. Paperback.  

"Conférence prononcée, comme "key-note speaker" sous les auspices de la Chambre de Commerce du "Grand Miami", 
à l'invitation de la section des Affaires Haïtiennes de la Floride, le jeudi 20 mai 1999"  
 
250.  Manigat, Leslie F. EVOLUTION ET RÉVOLUTIONS MARRONNAGE ET RÉVOLTES PUIS 
RÉVOLUTION À SAINT DOMINGUE-HAÏTI, ET IDÉES POLITIQUES DE LA RÉVOLUTION HAÏTIENNE 
D'INDÉPENDANCE NATIONALE.  CONSONANCES ET DISSONANCES D'UNE DYNAMIQUE ÉVOLTIVE 
RÉVOLUTIONNAIRE? [Port-au-Prince], Imprimerie Media-Texte, (Collection pédagogique Le livre du Maître, 
guide de l'etudiant, Série les petits classiques de l'histoire vivante d'Haïti, No. 2), 2007. ISBN: 9789993593027. 124p., 
wrps. Paperback.  

This issue is a historical exploration into Haitian and Dominican independence and revolutionary movements during 
the 19th century. By Haitian university professor Leslie F. Manigat, (b. 1930). Includes notes and references  
 
251.  Manigat, Leslie F. JEUX, DÉDATS ET COMBATS AUTOUR DE LA RECONNAISSANCE DE 
L'INDEPENDANCE NATIONALE D'HAITI. [Port-au-Prince], Imprimerie Media-Texte, (Collection pédagogique Le 



livre du Maître, guide de l'etudiant, Série les petits classiques de l'histoire vivante d'Haïti, No. 4), 2007. ISBN: 
9789993593034. 128p., table, wrps. Paperback.  
This issue is a historical study of Haitian military endeavors during the  Independence Era. By university professor 
Leslie F. Manigat, (b. 1930).  Only one copy on OCLC  
 
252.  Manigat, Leslie F. LA RÉVOLUTION HAÏTIENNE DE 1843.  ESSAI D'ANALYSE HISTORIQUE D'UNE 
CONJONCTURE DE CRISE. [Port-au-Prince], Imprimerie Media-Texte, (Collection pédagogique Le livre du Maître, 
guide de l'etudiant, Série les petits classiques de l'histoire vivante d'Haïti, No. 5), 2007. ISBN: 9789993593041. 132p., 
table, wrps. Paperback.  

This issue is a historical examination of the Haitian Revolution of 1843, with references to economics. By university 
professor Leslie F. Manigat, (b. 1930). Includes notes and references  
 
253.  Manigat, Leslie F. LA SUBSTITUTION DE LA PRÉPONDÉRANCE AMÉRICAINE À LA 
PRÉPONDÉRANCE FRANÇAISE EN HAÏTI AU DÉBUT DU XXE SIÈCLE: LA CONJONCTURE DE 1910-1911.  
(COVER TITLE). Np: np, nd. [35]p., wrps. Paperback.  
"Article paru dans Revue d'Histoire Moderne et Contemporaire, octobre-décembre, 1967"  
 
254.  Manigat, Leslie F. TOUSSAINT LOUVERTURE-  LES 12 FACETTES DE SON GÉNIE. Port-au-Prince, 
Ministère de l'Information, c1988. 20p., wrps. Paperback.  Presidential message  
 
255.  Manigat, Max. HAITIANA 1971-1975: BIBLIOGRAPHIE HAITIENNE. La Salle, Collectif Paroles, 1980. 
83p., index, wrps. Paperback.   
 

256.  Manigat, Mirlande. ENTRE LES NORMES ET LES RÉALITÉS.  LE PARLEMANT 
HAITIEN (1806-2007). Port-au-Prince: Université Quisqueya, [200?]. ISBN: 9789993571902. 
540p., tables, facsimiles, index, wrps. Paperback.  
A study into the history of the Haitian Parliament, spanning from the early-19th century until 
the present. Includes notes  
 
 

257.  MANMAN MARI BAN'N KOURAJ POU'N SANBLE AVÈK OU NAN KONBA LAVI-A. Fête Patronale: 
Julliet 2006.  Sujet: La dévotion mariale n'est pas exagérée. [Port-au-Prince]: Paroisse Norte-Dame du Mont Carmel, 
2006. 28p., tables, wrps. Paperback.  
Includes the following chapters: "Historique de la Pariosse Notre Dame du Mont Carmel", "Les louanges mariales" 
and "Chants d'animation des messes"  
 
258.  MANUEL FINANCIER. Port-au-Prince, Direction Générale du Budget, 1994. 385p., tables, wrps. Paperback.  
Compendium of Haitian finance and budget data with numerous documents appended 
 
259.  Marcelin, Dischler. L' ARMÉE D'HAÏTI POUR QUOI FAIRE? Port-au-Prince, l'Imprimerie le Natal, 2005. 
ISBN: 9993526525. 154p., photos, facsimiles, bibl., wrps. Paperback.  A political criticism of the Haitian military  
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260.  Marcelin, Dischler. LA PRESSE DANS LA GUEULE DU LOUP. Port-au-Prince: n.p., 2007. ISBN: 
9993528153. Octavo, wraps; 271 p., b/w illus. (w/ ports.), appendices, notes, bibl.  Paperback. New.  
Many black and white portraits, documents, charts and tables.  Deals with journalistic coverage of the coup d'etat of 
September 29 and 30 1991 which deposed Jean Claude Duvalier  
 
261.  Marquis, John. PAPA DOC. Portrait of a Haitian Tyrant, 1907-1971. Kingston: LMH Publishing Ltd., 2007. 
ISBN: 9789768202338. 280p., photos, wrps, 8vo. Paperback. New.  
Biography of the life and tyrannical rule of former Haitian Dictator, François Duvalier  (aka "Papa Doc," 1907-1971), 
who ruled from 1957 until 1971. "It has been estimated that he was responsible for 30,000 deaths and the exile of 
thousands more". With period photos of biographical interest throughout.  
 
262.  Marseille, Maxo. QUEL ESPOIR POUR MON AVENIR? Port-au-Prince, La Presse Evangélique, 2002. ISBN: 
9993521213. 121p., wrps. Paperback.  A religious work  
 
263.  Martínez Gordo, Isabel. ALGUNAS CONSIDERACIONES SOBRE "PATOIS CUBAIN" DE F. BOYTEL 
JAMBU. La Habana, Editorial Academia, 1989. 70p., wrps. Paperback.  
An analysis of the influence of Haitian Creole on Cuban Spanish  
 
264.  Mathieu, Suze M. DEPI NAN GINEN, NÈG RENMEN NÈG.  KREYÒLAK DEMOKRASI NAN PEYI D 
AYITI. [Port-au-Prince], Prés Nasyonal Peyi d Ayiti, 2005. ISBN: 9993528641. 47p., tables, wrps. Paperback.  
Political education for Haitians.  Includes references. Printed in French Creole  
 
265.  Mathon, Alix. TÉMOIGNAGES SUR LES ÉVÉNEMENTS DE 1957. n.p.: Fardin, 1980. Octavo wraps, 132 p. 
Paperback. Faint shelf wear, otherwise Fine.  
Alix Mathon (born 1908) is a Haitian novelist, lawyer, politician, and journalist. Facsimile quality printing.  On 
Francois Duvalier's rise to power. 
 
266.  Mathurin, Rodolphe. SENS LIEU...DICTATURE ET CONTRÈE (S). Québec, Editions Pages Folles, 2007. 
ISBN: 9781411647732. 54p., wrps. Paperback.  
A literary work by contemporary Haitian literary figure  
 
267.  Mayard, Yvonne. AUTREFOIS NAN PAYS D'HAITI. Port-au-Prince, Imprimerie Centrale, 1967. 171p., wrps . 
Paperback.  
 
268.  MÉDECINE TRADITIONNELLE: LES GUÉRISSEURS SIMPLES ET ATYPIQUES.  Sous la direction de 
Yanick Guiteau Dandin. Port-au-Prince: cYanick Guiteau Dandin, 2008. ISBN: 978-99935-32-42-2. 135p., maps, 
tables, graphics, wrps. Paperback. New.  
Below Title: "Une étude dans l'Unité Communale de Santé de Petite-Rivière, Verrettes et La Chapelle (UCS-PRVL)". 
Includes a list of utilized sources appended  
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269.  MEMORIAS DE LA ACADEMIA MEXICANA DE LA HISTORIA, CORRESPONDIENTE DE LA REAL 
DE MADRID.  TOMO XXXVII.  1994. México: Academia Mexicana de la Historia, 1994. 222p., tables, bibl., 
wrps. Paperback.  
Features the following articles: "La Cultura Filosófica Escolástica del México Colonial", "Los Impactos de la 
Revolución Norteamericana en el Caribe y de la Revolución Haitiana en los Estados Unidos" and "Partidos Políticos 
Mexicanos y Intervención Militar, 1823-1855". Includes refereneces and lists of consulted sources 

 
270.  Ménos, Solon. L'AFFAIRE LUDERS. Port-au-Prince: Editions Fardin, (Collection du Bicentenaire, Haiti 
1804-2004), 1986. 2nd ed. Octavo wraps; 390 p.; notes, errata sheet. Paperback. Faint wear to covers, else Fine.  
International law and jurisprudence. The Emile Lüders affair involved a Haitian resident with German citizenship who 
was sentenced to one year imprisonment after his second criminal conviction.  
 
271.  Mentor, Gaétan. DESSALINES.  L'ESCLAVE DEVENU EMPEREUR. Pétionville, Haïti, l'Imprimerie, 2003. 
ISBN: 9993522589. 96p., illus., facsimiles, bibl., wrps. Paperback.  
An historical examination of Haitian colonial history and the slave trade, with an emphasis on the Revolutionary Era. 
Includes notes  
 
272.  Mentor, Gaétan. LES FILS NOIRS DE LA VEUVE. Histoire de la Franc-Maconnerie en Haiti. Pétionville, 
Haïti: Foundation Connaissance & Liberté (FOKAL)/SOGECARTE/SOGEBEL, 2003. ISBN: 9993522465. 304p., 
photo plates, illus., glossary, bibl., wrps. Paperback.  
A socio-historical exploration into the origins and development of the Freemasonry in Haiti. Includes notes  
 
273.  Mentor, Gaétan. TOUSSAINT À BRÉDA.  PORTRAIT D'UN ANIMAL POLITIQUE. Pétionville, Haïti, 
Presses de l'Imprimerie Le Natal, 2003. ISBN: 9993522570. 48p., illus., facsimiles, bibl., wrps. Paperback.  
An historical and biographical exploration of the Haitian Revolutionary, (1743-1803). Includes the following chapters: 
"Insurgés, Marrons et Sectateurs des Sociétés Secrètes", "La Constitution de 1801" and "Au sujet de la descendence de 
T. Louverture". Includes notes  
 
274.  Mercier, Louis. CONTRIBUTION DE L'ILE D'HAITI A L'HISTOIRE DE LA CIVILISATION. Première 
édition: 1949. Port-au-Prince: Editions Fardin, (Collection du Bicentenaire Haïti 1804-2004), 2004. Reprint. 83p., 
wrps . Paperback. New.  Facsimilar reprint of the original 1949 edition  
 
275.  Merveille, Jean. DROIT DE LA SANTE Accidents Iatrogeniques & Responsabilite des Soignats. 
Port-au-Prince: Editions La Perichole, 2006. ISBN: 9782980945427. Octavo, wraps,193p., includes bibliography. 
Paperback. New.   
Professional tool for health law professionals, containing cases and explanations of events and procedures.  
 
276.  Métellus, Smith E. LE PLAIDOYER DU BICENTENAIRE DE L'INDEPENDENCE.  TOME 1. 
Montréal/Port-au-Prince, Fondation Internationale por le Dévelopment, La Justice et la Paix, 2005. ISBN: 
298088040X. 70p., bibl., wrps. Paperback.  
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Includes the following chapters: "Deux cents ans, ce ne sont vi vingt ni quarante années", "La question de double 
nationalité et de couleur" and "Deux cents ans, il est important de savoir que la démocratie" 
 
277.  Michel, André H. L' ECORCHE SUIVI DE L'AUTRE VERSANT DU REVE ET PRELUDE A UNE 
COPULATION. Port-au-Prince, Imprimerie du Collège du Canapé Vert, 1995. 95p., wrps. Paperback.  
Poetry from Haiti  
 
278.  Michel, Antoine. AVENEMENT DU GENERAL FABRE NICOLAS GEFFRARD A LA PRESIDENCE 
D'HAITI. Port-au-Prince, Editions Fardin, 1981. xlvi, 141p., wrps . Paperback.  Facsimile edition  
 
279.  Michel, Claudine. ASPECTS EDUCATIFS ET MORAUX DU VODOU HAITIEN. Port-au-Prince, 
Imprimerie Le Natal, 1995. 112p., photos, bibl., wrps. Paperback.  
Studies the moral and educational aspects of Haitian Vodou 
 
280.  Michel, Georges. CONTRE LA REVISION DE LA CONSTITUTION : La Constitution de 1987, Le Point. 
Port-au-Prince: 2007. Octavo, wraps, 16p., Paperback. New.  
Pamphlet demonstrates many reasons against the revision of the Constitution of 1987. 
 
281.  Michel, Georges. LETTRE A LUCIEN MONTAS A PROPOS DE LA REFORME EDUCATIVE. 
Port-au-Prince, Editions Fardin, 1990. 24p., bibl., wrps . Paperback.   
 
282.  Michel, Georges. PANORAMA DES RELATIONS HAITIANO-DOMINICAINES. Port-au-Prince: The 
Author, 1999. 48p., photos, bibl., wrps. Paperback.  Succinct survey of Dominican-Haitian relations  
 
283.  Milce, Jean-Euphele. PASE M YON KOU FOLI. Port-au-Prince: Koleksyon Souf Nouvo, 2008. 1st ed., 
presumed. . ISBN: 9789993591139. Octavo, wraps, 111 p., table of contents. Paperback. As New; Fine.  
Novel. In Haitian Creole. 
 
284.  Minuty, Julien V. LE MIRACLE NEGRE. Port-au-Prince: The Author, 1959. 198, (2)p., maps,  fldg. photo, 
photos, fldg. illus.,fldg. facsimile, bibl., wrps (foxed, corners of front cover heavily chipped, clear reinforced tape 
along spine, 1" long chip to bottom of pp. 1-50, pages yellowing, light soil to back cover)  Paperback. Good + in 
Wraps.  Collection of poetry and historical information in honor of black Haitian military heroes, namely, from the 
Independence Era  

 
285.  MODERN CARIBBEAN POLITICS.  EDITED BY ANTHONY PAYNE AND PAUL SUTTON. Baltimore, 
The Johns Hopkins University Press, 1993. ISBN: 0801844355. xii, 332p., bibl., wrps . Paperback.  
Twelve studies of Caribbean politics in Jamaica. Dominican Republic, Haiti, Trinidad and Guyana, Suriname, 
Grenada, PR, Cuba, the Offshore Caribbean, and other themes  
 
286.  Moïse Dubosse, Gary. COLLECTION LIBÉRATEUR.  TOME I: LE DEFI HAITIEN. Port-au-Prince, 
[Bibliothèque Nationale], 1997. 100p., photo, wrps. Paperback.  
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An examination of Haitian society from political, economic, educative, administrative and legal facets  
 
287.  Moyse, Raymond A. PENSÉES D'UNE ÉPOQUE. Port-au-Prince, The Author, 1994. 36p., wrps. Paperback.  
Thoughts on political and social themes  
 
288.  Muñoz, María Elena. HISTORIA DE LAS RELACIONES INTERNACIONALES DE LA REPUBLICA 
DOMINICANA.  1ER TOMO: EL COLONIALISMO EUROPEO Y LAS RELACIONES 
DOMINICO-HAITIANAS, (1844-1861)" Santo Domingo: Universidad Autónoma de Santo Domingo, (Colección 
Historia y Soeciedad, No. 38, Volumen CCLXXX), 1979. 221p., bibl., wrps. Paperback. Near Fine in Wraps.  

Includes the following chapters: "El Colonialismo Europeo y la Independencia de las Colonias Americanas", "La 
Presencia Europea en el Proceso de Formación y Consolidación de la República Dominicana" and "Las Variables 
Nacionales e Internacionales de la Guerra Domínico-Haitiana" 
 
289.  LE MUSEE D'ART HAITIEN DU COLLEGE SAINT-PIERRE. Port-au-Prince, Fondation Sogebank, nd. 32p., 
color plates, wrps, 4to. Paperback.  Includes brief biographies of the artists  
 
290.  LE MUSEE D'ART HAITIEN DU COLLEGE SAINT-PIERRE. Port-au-Prince, Fondation Sogebank, nd. 40p., 
color plates, wrps, 4to. Paperback.  Includes brief biographies of the artists  
 
291.  Nau, Emile. HISTOIRE DU CACIQUE CAONABO. Port-au-Prince, Editions Choucoune, 2007. ISBN: 
978999353062X. 40p., glossary, wrps. Paperback.  
A short story of a Chieftain from Caonabo, Dominican Republic. By contemporary Haitian historian and politician 
Emile Nau, (1812-1860)  
  
292.  Nemours, Alfred. HISTOIRE DES RELATIONS INTERNATIONALES DE TOUSSAINT LOUVERTURE : 
AVEC DES DOCUMENTS INÉDITS. [Port-au-Prince]: Editions Fardin, (Collection du Bicentenaire. Haïti 
1804-2004), [2004]. ISBN: 9993580228. Octavo wraps; 208 p, bibl.  Paperback. Faint shelf wear, else Fine.  
Facsimile of the original 1945 edition.  
 
293.  Neptune, Gardy Louis. L'AURORE (1789-1802). Port-au-Prince, Imp. La Phalange, 1964. 24p., wrps . 
Paperback.  The unleashing of independence activity after the assault on the Bastille 
 
294.  Núñez, Manuel. LA LENGUA ESPAÑOLA, COMPAÑERA DE LA NACIÓN DOMINICANA. Santo 
Domingo, Editorial Letra Gráfica/Comité Dominicano por la Solidaridad Internacional con Haití, 2005. ISBN: 
9993432054. 110p., maps, tables, wrps . Paperback.  
Discusses the immense impact of Spanish culture on the artists, intellectuals and politicians of The Dominican 
Republic. The author states, "La República Doinicana es un equilibrio. Un equilibrio de las poblaciones, de las 
culturas y las lenguas, de las economías, de los modos de vida y las creencias. Esta obra fue la disertación de ingreso a 
la Academia Dominicana de la Lengua, presentada el 22 de enero de 2003"  
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295.  Olivier, Fritz. THE RELEVANCE OF CHRISTIAN EDUCATION FOR LAY PASTORS IN HAITI: A NEW 
VISION. Port-au-Prince: The Author, 2007. ISBN: 1419647091. xiii, 324p., tables, illus., bibl., wrps. Paperback.  
A sociological study into prospects and potential advancements for the Haitian Protestant Church. Includes notes  
 
296.  Olivier, Yves Gérard. KONPRANN KONNEN.  PLIS PASE 1500 EKSPRESYON KREYÒL AK SA YO 
VLE DI. [Port-au-Prince], Edisyon Antilya, 2002. ISBN: 9993521221. 283p., wrps. Paperback.  
By Haitian author Yves Gérard Olivier, (b. 1970). Printed in French Creole  
 
297.  Oriol, Michèle. CHEF D'ETAT EN HAITI.  GLOIRE ET MISÈRES, 1804-1986.  MICHÈLE ORIOL 
AVEC LA COLLABORATION DE PATRICK VILAIRE ET CORINNE WIESER. Port-au-Prince, Foundation pour 
la Recherche Iconographique et Documentaire/Archives Nationales d'Haïti, 2006. ISBN: 9993570605. 46p., maps, 
color photos, illus., facsimiles, elephant folio, 19.75 x1 x26.75", spiral bound, boxed. Hardcover.  

A large format historical biography of Haitian Head of States, spanning from 1804 until 1986. Includes numerous 
period photos and information relative to head of states' birth and death locations, spouses, children and major 
political events which took place during their administration. Printed on heavy coated stock  
 
298.  Paillant, Joseph. L'ADMINISTRATION FISCALE ET LE CONTENTIEUX DE L'IMPOT EN HAITI. 
Port-au-Prince: Contentieux Fiscal, 2008. ISBN: 9789993572954. Octavo,wraps, 163p., table of contents. Paperback. 
New.  
The author, a well regarded Haitian attorney, economist, and author of "Code Fiscal" which has gone through five 
editions, provides an overview of the Haitian fiscal and tax structure.  
 
299.  Pané, Ramón. RELACION ACERCA DE LAS ANTIGÜEDADES DE LOS INDIOS: EL PRIMER 
TRATADO ESCRITO EN AMÉRICA. México: Siglo XXI Editores, 1977. Second edition. ISBN: 9682314781x.  
Octavo, wraps, 125 p., index, bibl. Paperback. Very Good.  
An analysis of an indigenous group in the West Indies, Including ceremonies, gender roles and language.  Includes 
notes and apprendix by José Juan Arrom 
 
300.  Paquin, Jean-Guy; Claude Pierre. C'EST UN GRAND ARBRE QUI NOUS UNIT ; POÉSIE. Montréal: VLB, 
1988. ISBN: 2890052990. Octavo wraps, 23 cm.; 58 p.; bibl. + index.  Paperback. Fine.  
Poems by Jean-Guy Paquin, a Haitian-Canadian poet born in 1947.  
 
301.  Paris, Robel. HAITIAN RECIPES CHOSEN BY ROBEL PARIS.  ILLUSTRATED BY ROBEL PARIS. 
[Port-au-Prince], Imprimerie Henri Deschamps, np. 14p., illus., wrps. Paperback.  
Among the Haitian recipes are those for "face sweetener" and "love charm" (for Vaudou adherents).  With charming 
illustrations by the author  
 
302.  Pascal-Trouillot, Ertha. RÉTROSPECTIVES ... HORIZONS. Port-au-Prince: Impr. des Antilles, 1980. Octavo 
wraps; 431 p.; bibls. + gloss.  Paperback. Shelf worn and soiled (mild except the upper and  lower edges), otherwise 
Very Good(-).  



Legal status and laws about women. Ertha Pascal-Trouillot was the first female president of Haiti. She held the post 
provisionally from 1990 to 1991.  
 
303.  Paul, Sagine Jean. RENAISSANCE.  ROMAN. [Port-au-Prince], Editions Henri Deschamps, 2006. ISBN: 
9993529567. 207p., wrps. Paperback.  
A novel by contemporary Haitian author Sagine Jean Paul. She was a  winner for the Prix Deschamps in 2002  
 
304.  Paul, Sagine Jean. UNE FEMME UNE VIE.  PRIX DESCHAMPS 2002.  2ÉME ÉDITION. Port-au-Prince, 
Editions Henri Deschamps, 2002. ISBN: 9993500089. 150, (1)p., wrps. Paperback.  
An award-winning novel by contemporary Haitian author Sagine Jean Paul, (b. 1976). It won the "Prix Deschamps" in 
2002  
 
305.  PEÑA GOMEZ EN LA SOCIEDAD HAITIANA. Santo Domingo, Embajada de la República Dominicana en 
Haíti, 2002. ISBN: 99934 20 20 4. 173p., wrps. Paperback.  
Anthology of press reports and documents observant of the public impact of the noted Dominican politician (leader of 
the Dominican Revolutionary Party) in Haiti  
 
306.  PENSAMIENTO PROPIO.  AÑO I.  NO. 5.  JUNIO 1983. Managua, INIES/CRIES, 1983. 23p., maps, 
photos, illus., tables, graphics, wrps, (pages yellowing) Paperback.  
A magazine publication exploring facets of Central American and Caribbean sociology. This issue includes the 
following articles: "Haití: maquilas y migración", "Por la vida y por la tierra" and "Presentes si el Congreso dice No"  
 
307.  PENSAMIENTO PROPIO.  AÑO VI.  NO. 49.  MARZO. Managua, INIES/CRIES, ?], [198. 56p., photos, 
illus., tables, graphics, wrps, (pages yellowing). Fine. Paperback.  
A magazine publication exploring facets of Central American, Caribbean and Northamerican politics and military 
history. This issue features the following articles: "Haití: Estados Unidos y Manigat buscan desactivar el movimiento 
popular", "Costa Rica: Hablar de los derechos humanos es ser considerado antipatriota" and "Un tratamiento 'Shock' 
para la economía nicaragüense"  

 
308.  Pérez, Angel S. del Rosario. LA EXTERMINACION AÑORADA. [Ciudad Trujillo, 
DR]: [np], 1957. 402, (3)p., wrps (yellowing, major spine wear, pages lightly yellowing and 
sides foxed) Paperback. Near Fine.  
Examines facets of political and cultural relations between the Dominican Republic and Haiti. 
With references to acclaimed Haitian author and advocate of the Negritude Movement, Jean 
Price Mars, (1876-1969). Includes the following sections: "El Moreno Dominicano y el Negro 
Haitiano", "La Ultima Guerra de Independencia" and "El Monopolio de la Historia". Only 2 

holdings for all three editions of this rare publication listed on OCLC  

 
309.  Philippe, Jeanne, M.D. L'ENFANT HAITIEN DESSINATEUR DE SES PROBLEMES, TOMES I ET II. n.p.: 
Imp. de l'Universite Adventiste d'Haiti (back cover), 2007. Two vols.; octavo wraps; 34 p., 50 p.; b/w illus.  
Paperback. New.  
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Staplebound wraps. Series: Pages retrouvees (Tiroir no. 4 and no. 5). The author specializes in child psychiatry.  
 
310.  Pierre , Antonio. LES PHÉNOMÈNES SOCIAUX LIÉS À LA DÉLINQUANCE ET À LA CRIMINALITÉ 
(Le cauchemar d'un kidnappé). Port-au-Prince: l'Imprimeur II, 2008. ISBN: 9789993594086. Octavo wraps; 87 p.; 
gloss. + index. Paperback. New.  
Delinquency in Haiti especially the recent epidemic of kidnapping  
 
311.  Pierre, Charles Altidor. SILENCE? Port-au-Prince, Imprimerie Saint Matthieu, 1988. 46p., wrps . Paperback.  
Poetry  
 
312.  Pierre, Luc-Joseph. HAÏTI ; ITINÉRAIRE ET FILIATION ; VODOU, LAKOU, ESCLAVAGE ET 
IDENTITÉ. [Port-au-Prince]: l'Imprimerie Henry Deschamps, 2001. ISBN: 9993520314. Octavo wraps; 160 p.; notes 
+ bibl.  Paperback. Fine.  Voodoo and slavery in Haiti.  
 
313.  Pierre-Charles, Gérard. HAÏTI ; LA DIFFICILE TRANSITION DÉMOCRATIQUE. [Port-au-Prince]: Centre 
de recherche et de formation économique et sociale pour le développement, 1997. Octavo wraps; 40 p.  Paperback. 
Fine.  Transition to democracy in Haiti from 1986-1995. Staplebound wraps. 
 
314.  Pierre-Charles, Gérard. L' ÉCONOMIE HAÏTIENNE ET SA VOIE DE DÉVELOPPEMENT: 
RÉTROSPECTIVE DE L'AUTEUR ET PERSPECTIVE DE L'ECONOMIE HAÏTIENNE.  COVER TITLE Préface 
à l'édition haïtienne de l'ouvrage l'Economie Haïtienne et sa Voie de Développement, publiée sous pli séparé. 
Port-au-Prince, : Éditions Henri Deschamps, 1994. 16p., wrps. Paperback. Fine.  

Historical evolution and structure of the Haitian economy explored with notes on the road to further development.  
Written by a noted economist. This is the preface only  
 
315.  Pierre-Louis, Constant. UROLOGIE HAÏTIENNE.  2E ED. Port-au-Prince, Imprimerie des Antilles, 1975. 
690p., photos, bibl., wrps. Paperback.   
 
316.  Pigeon, Gérard-Charles. FRONTIÈRES. POÈMES. Paris, Éditions L'Harmattan, 1977. 44p., wrps . Paperback 
 
317.  Polycarpe, Marc Samuel. FAUSSES MANOEUVRES. Port-au-Prince, Éditions des Antilles, 1995. 59p., wrps. 
Paperback.  Personal essays and poems  
 
318.  Potwa Desalinyen ak Desalinyen Pwogresis yo Asosyasyon Inivesite ak Inivesitez Desalinyen (ASID). POU 
YON INIVESITE LIB AK DEMOKRATIK ; Premye Ane, me-jen 2008, nimewo 2 pri nimewo. [Port-au-Prince]: 
Kopirapidi Imprimiri, 2008. Octavo wraps; 65p.; notes.  Paperback. New.  
Democracy and liberation. In Haitian Creole. "Potvwa Desalinyen ak Desalinyen Pwogresis yo Asosyasyon Inivesite 
ak Inivesite ak Inivesitez Desalinyen (ASID)" (cover).  
 
319.  POURQUOI LE 7 FEVRIER?   FORUM LIBRE, 4. Port-au-Prince, Imprimerie le Natal, 1990. 69p., wrps . 
Paperback.  Articles by Arnold Antonin and others on the fall of the Duvalier dynasty  
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320.  LE POUVOIR JUDICIAIRE. Port-au-Prince: CRESFED, (Ti Koze Sou no. 2), (1998). 4to wraps; 60 p.; b/w 
illus., map; gloss., bibl. + appendices.  Paperback. Fine.  
Popular introduction to the Haitian judicial system. Amply illustrated, with maps and tables.  
 
321.  POUVWA LEJISLATIF. Port-au-Prince, Centre de Recherche et de Formation Économique et Sociale pour le 
Développement (Koleksyon Ti Koze sou Enstitisyon Nou Yo, 1), c1998. 72p., photos, illus., bibl., wrps, 4to. 
Paperback.  

Popular account of the workings of the Haitian legislature in Creole.  Only three copies on OCLC  
 
322.  Pressoir, Charles Fernand. SE-T POE-M KI SO-T NAN MO-N. SEPT POÈMES QUI VIENNENT DE LA 
MONTAGNE. Port-au-Prince, Imprimerie de l'État, 1954. 46p., wrps (covers spotted)  Paperback.  
 
323.  Price-Mars, Jean. LA REPUBLICA DE HAITI Y LA REPUBLICA DOMINICANA.  TOMOS I, II.  4A ED. 
Santo Domingo, Sociedad Dominicana de Bibliófilos, 2000. 2 vols., 879p., indices, wrps. Paperback.  
Facsimile of 1958 edition (first published in French in 1953).  Griffin (cites 1953 ed.). "Analysis of relations between 
the two neighbors by an able scholar-diplomat, including considerable internal history.  Emphasizes period 
1804-1870 but concludes with a chapter on the Dominican massacre of Haitian immigrants (1917) and 
twentieth-century tensions"  

 
324.  PROJET POLITIQUE: LES VOIES ET MOYENS POUR CONSTRUIRE ENSEMBLE UN PAYS POUR 
TOUS.  (COVER TITLE). Port-au-Prince, Organisation du Peuple en Lutte, [2000]. 48p., wrps. Paperback.  
On political and social change in Haiti through legal means  
 
325.  Prophete, Jean L. INVENTAIRE DE FIN DE SIECLE Vingt et un jours au pays natal: Grandeur ou decadence. 
Montreal, Quebec, Canada: Centre International de Documentation et d'Information Haitienne, Caraibeenne et 
Afro-Canadien, 2000. ISBN:  9782894540916. Octavo, wraps, 132p. Paperback.  
Travel description of the social, economic, political and governmental conditions of Haiti written by a Haitian national 
who became a professor in the U.S. and decides to go back to Haiti for 21 days.  
 
326.  Rebu, Himmler. HAITI ;  LA VISION D'UN OFFICIER 22 ans de paroles...ecrites. [Port-au-Prince]: Editora 
Tele 3, 2008. ISBN: 978-99935-7-374-6. Octavo wraps; 269 p.  Paperback. Light shelf wear, else New.  
"22 ans de paroles...ecrites" (cover title). Biographical work which includes correspondence and selection of poems by  
Himmler Rebu who served 22 years in the Haitian Army.  
 
327.  Rebu, Himmler. L'ECHEC D'AVRIL. Port-au-Prince: Imprimeur Nationale II, 2008. Octavo, wraps, 244ps., 
ills, annex. Paperback. New.  
A study on the involvement of the Haitian Army in the post-Duvalier affairs from the perspective of an important 
officer who has served over 22 years in the Haitian Army.  
 



328.  UN REGARD SUR LA JEUNE PEINTURE ACADIENNE. [Port-au-Prince]: Musée d'Art Haïtien du Collège 
St-Pierre, [2004]. 13p., color plates, illus., wrps. Paperback. New.  
Brief collection of unique paintings by acclaimed Acadian artists, namely from New Brunswick and Ontario, Canada. 
Features works by Yvon Gallant, (Moncton, 1950); Nancy Morin, (Ontario, 1944); Mario Doucette, (Moncton, 1971); 
and Nancy King Schofield, (St. John, New Brunswick), among others. Features a biography on each artist. Printed on 
coated stock. Texts in French  

 
329.  Renauld Armand, Stéphanie. A TASTE FOR HAITI. Haitian creole 
cuisine. Port-au-Prince: The Author, 2004. ISBN: 9993524794. 104p., color 
plates, illus., index, wrps, 8vo. Paperback. New.  

 

"A taste for Haiti is the first Haitian creole cookbook which combines more than 
160 typical recipes and 50 colorful naives paintings, creating an original blends of 
flavors and colors from Haiti". Includes recipes for meat and fish dishes, 
vegetables, drinks, desserts, appetizers, condiments, snacks and jellies. Printed on 

glossy coated stock  

 
330.  República Dominicana. MEMORANDUM DE LOS MINISTROS PLENIPOTENCIARIOS DE LA 
REPÚBLICA DOMINICANA EN WASHINGTON, A LOS REPRESENTANTES DIPLOMÁTICOS DE LOS 
ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, ESTADOS UNIDOS DE MÉJICO, CUBA Y HAITÍ, RELATIVO A LAS 
MEDIDAS QUE PUEDAN ADOPTARSE PARA EVITAR ROZAMIENTOS ENTRE LA REPÚBLICA 
DOMINICANA Y LA DE HAITÍ CON MOTIVO DE LA SOCIEDAD DE MEDIACIÓN HECHA POR EL 
GOBIERNO HAITIANO EL DÍA 15 DE NOVIEMBRE, 1937. Ciudad Trujillo, PR, Imprenta Lastín Diario, 1937. 
27p., wrps. Paperback.  A U.S.-Puerto Rican Government Administration related document  

 
331.  RÊVES D'OR ; 50 POÈMES-NAÏFS DE 27 POÈTES-ÉCOLIERS (cover title). Port-au-Prince: Collection 
"Revue des écoliers", 1977. Octavo wraps; 48 p.; bibl.  Paperback. Near Fine with faint discoloration around wrap 
edges.  Poems compiled by Haitian poet Christophe Charles (pen name 'Christopheles').  
 
332.  LA REVOLUCIÓN DE HAITÍ EN SU BICENTENARIO. La Habana, Sociedad Cultural de José Martí, 2004. 
ISBN: 9597156067. 114, (1)p., wrps. Paperback.  
"Toussaint Louverture (1743?-1803) y la Revolución Haitiana son los protagonistas de este libro que aborda la 
tracendencia histórica de un hecho que conmocionó al continente americano y al mundo, y fue, sin dudas, más allá que 
la propia Revolución Francesa, la cual le sirvió de fuente de inspiración"  
 
333.  REVUE DE LA SOCIÉTÉ HAÏTIENNE D'HISTOIRE ET DE GÉOGRAFIE. 69E ANNÉE.  VOL. 49.  NO. 
177/178.  SEPTEMBRE/DÉCEMBRE 1993. Port-au-Prince: Société Haïtienne d'Histoire et de Géographie, 1993. 
96p., glossary, wrps (discolorations and light soil to front and back covers) Paperback. Fine.  
This issue contains the following articles: "L'embarquement du général Nord Alexis", "Histoire d'une agriculture 
extensive sur une terre en miettes" and "Eux aussi...ils ont fait l'Histoire". Texts in French  
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334.  REVUE DE LA SOCIÉTÉ HAÏTIENNE D'HISTOIRE ET DE GÉOGRAFIE.  72ÈME ANNÉE.  VOL. 52.  
NOS. 189/190.  SEPTEMBRE-DÉCEMBRE 1996. Port-au-Prince: Société Haïtienne d'Histoire et de Géographie, 
1996. 53p., wrps. Paperback. Near Fine.  
This issue includes the following articles: "Le Commerce de la Viande à Saint-Domingue aux XVIIe et XVIII Siècles" 
and "La Doctrine de Monroe, Couverture de l'Impérialisme"  Includes notes. Texts in French  
 
335.  Reynolds, Alfred. MERDE AUX CONS.  POÈMES DE LIBÉRATION. Bruigeport (CT), Kayanou 
Publishing, 1993. 48p., photos, illus., wrps. Paperback.  Poetry collection 
 
336.  Roc, François. DICTIONNAIRE DE LA RÉVOLUTION HAÏTIENNE, 1789-1804.  DICTIONNAIRE DES 
ÉVÉNEMENTS, DES EMBLÈMES ET DEVISES, DES INSTITUTIONS ET ACTES, DES LIEUX ET DES 
PERSONNAGES. Montréal: Les Éditions, 2006. 403p., wrps. Paperback. Near Fine.  
An historical dictionary compiling information on The Haitian Revolution, spanning from 1789-1804. With entries on 
events, acts, places and figures of importance.  
 
337.  Roc, Francois. QUAND HAITI VEUT REUSSIR Precis d'une Strategie de decollage. Port-au-Prince: Les 
Editions Guildives, 2008. ISBN: 978993572756. Octavo, wraps, 142p. Paperback. New.  
Project of re-invention of socio-economic norms in contemporary Haiti.  
 
338.  Roc, Nancy. 2004: UN BICENTENAIRE AMER ; LES GRANDS DOSSIERS DE MÉTROPOLIS. 
Port-au-Prince: Imprimerie Henri Deschamp, 2005. ISBN: 993526711. Vol. 3 (cover title); octavo wraps; 227 p.; 
notes + bibl. Paperback. Fine.  
Political commentaries selected from the author's weekly radio broadcasts from 2003 - 2004. Volume three only.  
 
339.  Roc, Nancy. LES GRANDS DOSSIERS DE METROPOLIS. Port-au-Prince: Unesco, 2002. ISBN: 
99935-2-215-5. Octavo wraps; 160p.; bibl.  Paperback. New.  
Commentaries on Haitian politics and social conditions selected from the author's weekly radio broadcasts from 
2001-2002.  
 
340.  Rochelin, Ghyslaine Jean-Louis . MUERTRE AU PLURIEL. Port-au-Prince, Éditions Henri Deschamps, 2006. 
ISBN: 9993570192. 199p., wrps. Paperback.  
A novel by contemporary Haitian author Ghyslaine Jean-Louis Rochelin, (b. 1954) in Camp Perrin 
 
341.  Roumain, Jacques. CONTRIBUTION À L'ETUDE DE L'ETHNOBOTANIQUE DES GRANDES ANTILLES. 
Suivi de L'Outillage Lithique des Cibony d'Haïti. Port-au-Prince: Presses Nationales d'Haïti, (Collection Mémoire 
Vivante; Patrimonie), 2007. ISBN: 978-99935-91-23-8. 144p., bibl., wrps. Paperback. New.  
Examines facets of ethnobotanical studies in the Greater Antilles  
 
342.  Saint-Aude, Magloire. VEILLÉE. Montréal: Mémoire d'encrier, 2003. ISBN: 292315312x. Octavo wraps; 11 p.  
Paperback. Near  Fine.  
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Poetry. Series: Feuilles volantes. Originally published in 1956. Magloire Saint-Aude (1912-1971) was a Haitian poet. 
Staplebound wraps.  
 
343.  Saint-Eloi, Rodney. GRAFFITIS POUR L'AURORE. Port-au-Prince, Imprimerie II, 1989. 73p., wrps . 
Paperback.   
 
344.  Saint-Lot, Danielle, Marie Jocelyn-Lassegue e Alix Fils-Aime. FEMMES DANS LES ÉLECTIONS ET 
L'INSTITUTIONNALISATION DE LA DÉMOCRATIE EN HAÏTI. Port-au-Prince, Fondation Friedrich 
Ebert/Centre Pétion-Bolivar, (Forum Libre, 32), 2006. ISBN: 9993553042. 47p., wrps. Paperback.  
This issue focuses on the political participation of women in elections  
 
345.  Saint-Louis, Vertus. AUX ORIGINES DU DRAME D'HAÏTI.  DROIT ET COMMERCE MARITIME 
(1794-1806). [Port-au-Prince], Presses l'Imprimeur II, [2004]. ISBN: 9993570117. 263, (3)p., tables, bibl., index, wrps. 
Paperback.  
A study into maritime law and commerce during the late-18th and early-19th centuries of the Haitian colonial history. 
By Haitian university professor Vertus Saint-Louis, (b. 1940). Includes a list of utilized sources  
 
346.  Saint-Vil, Jean. FEMMES A LA CLE. Port-au-Prince: Imprimerie Henri Deschamps, 2008. ISBN: 
9789993573180. Octavo, wraps, 64p. Paperback. New.  
The prolific poet, now 62, has written over 1500 poems and dedicates this volume to women  
 
347.  Savaille, Rulhière. LA GREVE DE 29 (LA PREMIÈRE GRÈVE DES ÉTUDIANTS HAÏTIENS), 31 
OCTUBRE, 1929. Port-au-Prince: Les Ateliers Fardin, (Collection du Bicentenaire, Haïti, 1804-2004), 1979. Reprint. 
ISBN: 99935-8-084-3. 111p., wrps. Paperback. New.  
Brief history of the Haitian student strikes of October 31, 1929; protesting U.S. occupation. Facsimilar reprint of the 
original 1979 edition. (131842) 
 
348.  Savain, Roger E. LIBRES ÉLANS & PROPOS D'UN TEMP VÉCU. Plantation, FL: Language Experience, 
INC. , 2004. ISBN: 0967244846. octavo wraps; 103 p.; b/w illus.; notes.  Paperback. Fine.  
Poems accompanied by drawings by Louis Louissaint.  
 
349.  Sémélus, Max-Evens (Woklo, pseud.). À L'OMBRE DE L'ESPOIR (POÉSIES). Port-au-Prince, Imprimerie Le 
Natal, 1990. 45p., wrps . Paperback.   
 
350.  Sempaire, Eliane. LA DISSIDENCE AN TAN SORIN, 1940-1943: "AU NOM DE LA PATRIE" 
Pointe-a-Pitre, Editions Jasor, 1989. 240p., photos, facsimiles, tables, bibl., index, wrps. Paperback.  
On the resistance in Guadeloupe to the Vichy regime  
 
351.  Senat, Franck. FEU CONTRE PAPA DOC ; 77 Guerilleros Haitiens dans le Bahamas. Paris: Imprimerie 
Abexpress, 1971. Octavo, wraps, 180p. Paperback. Fine, illustrations on the cover are fading lightly.  
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Narrative based on the story of Papa Doc ;  describes the rebellion against Francois Duvalier (1907-1971) who 
declared himself president for life in 1964.  
 
352.  Setout, Toya. WIDA. Port-au-Prince: Editions CUC, Universite Caraibe, (Koleksyon li pou plezi), 2004. 
Square octavo wraps; 16 p.; col. illus.  Paperback. Fine.  
Children's story in Haitian Creole. Illustrated by Lyll Martin Rene.  
 
353.  Sixto, Maurice. MESYEEDAM LASOYETE, MEN: MAURICE SIXTO. 23 mai 1919 - 12 mai 1984. 
Port-au-Prince: UNESCO et al, 2008. ISBN: 978-99935-7-387-6. 32p., photo plates, facsimile plate, wrps, 4to. 
Paperback. New.  
Brief biographical history of Haitian professor, translator, tour guide, and ambassador, comedian, humorist and story 
teller Maurice Sixto, (1919-1984). With period photos and photo plates of facsimilar documents. Texts in French. 
Features a CD  
 
354.  Smarth, William (Wilyam Smat). YOU KOSE.  SOU DOKIMAN KONFERANS EVEK AYITI YO, 29 OUT 
1987. (Haïti), np, 1987. 38p., wrps . Paperback.   
 
355.  Souffrant, Claude et al. HAÏTI À L'ÈRE DES ORDINATEURS.  DISAPORA, FEMMES, EDUCATION. 
Port-au-Prince, Imprimerie Henri Deschamps, 2004. ISBN: 9993525561. 215p., photos, wrps. Paperback.  
Includes the following chapters: "Haïti: De la patrie close au village planétaire", "L'education des filles en Haïti" and 
"Education-La formation des enseignants"  
 
356.  Supplice, Daniel. LE ONZIÈME COMMANDEMENT. Port-au-Prince, Éditions Henri Deschamps, 1992. 93p., 
wrps. Paperback.  Three-act drama in verse  
 
357.  Sylvain, Franck. LES 56 JOURS DE FRANCK SYLVAIN. Port-au-Prince: Imprimerie Henri Deschamps. nd, 
160p., photoplates, wrps. Paperback.  Account of a short presidency in 1957  
 
358.  Talleyrand, Arnold C. TOUSSAINT LOUVERTURE : MANOEUVRE OU PIÈGE. Haiti: Edition Britnore 
(Petit Cahier d'Histoire # 4), 2001. Octavo, wraps, 52 p., bibl. Paperback. New.  
Staplebound wraps. History of Toussaint Louverture (1743-1803) and the Haitian Revolution.  
 
359.  Toussaint Louverture, Francois D. LES MÉMOIRES DU GENERAL TOUSSAINT LOUVERTURE.  
PREMIÈRE EDITION: 1853. Port-au-Prince, Editions Fardin, (Collection du Bicentenaire), [2004]. ISBN: 
9789993580614. 159p., illus., wrps. Paperback.  
A collection of memoires on the military endeavors of Haitian Revolution leader General Francois-Dominique 
Toussaint Louverture, (1743-1803).   Facsimile of 1853 edition  
 
360.  Trouillot, Évelyne. PLIDETWAL. Port-au-Prince, Editions Presses Nationales d'Haïti, (Collection Souffle 
Nouveau, Poesie), 2005. ISBN: 9993537187. 40, (1)p., wrps. Paperback.  
A collection of poetic works in Haitian Creole by contemporary Haitian literary figure Evelyne Trouillot, (b. 1954)  
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361.  Trouillot, Jacques. POÈMES D'UN MALHEUREUX. Port-au-Prince, Impr. Depestre, 1990. 60p., wrps . 
Paperback.  Poetry  
 
362.  Trouillot, Jocelyne. HISTOIRE DE L'ÉDUCATION EN HAÏTI.  EQUIPE DE COMPOSITION: 
HERLOUSE M. JOSEPH, WILEM LOUIS Y JUDE MONOME. Port-au-Prince, Éditions Université Caraïbe, 2003. 
162p., photos, illus., tables, facsimiles, wrps, 4to. Paperback.  
An historical panorama of education in Haiti, spanning from the Pre-Colonial Era until the mid-20th century. Includes 
references  
  
363.  Trouillot, Lyonel. L'AMOUR AVANT QUE J'OUBLIE ; ROMAN. Haiti: Editions Presses Nationales d'Haiti, 
2007. ISBN: 97899935914295. Octavo wraps; 235 p.  Paperback. Near Fine.  
Novel. Lyonel Trouillot is a Haitian poet, novelist, and essayist and is a founding member of the Haitian Writers 
Association.  
 
364.  Vaval , Duracine. HISTOIRE DE LA LITTERATURE HAITIENNE OU L'AME NOIRE.  PREMIÈRE 
EDITION: 1933. [Port-au-Prince], Editions Fardin, (Critique), [200?]. 501, (4)p., wrps. Paperback.  
An historical and literary analysis of Haitian literature production by black authors. Originally published in 1933  
 
365.  Vega, Bernardo. TRUJILLO Y HAITÍ.  VOL. III (1939-1946): LA AGRESIÓN CONTRA LESCOT. Santo 
Domingo: Fundación Cultural Dominicana, 2007. ISBN: 978-99934-27-10-0. 381p., photos, tables, facsimiles, bibl., 
index, wrps, 4to. Paperback. New.  
History of political relations between the Dominican Republic and Haiti during the regimes of Rafael Leonidas 
Trujillo Molina, (1891-1961) and Élie Lescot, (1883-1974). Winner of the "Premio Nacional de Historia, 2007". With 
numerous period photos throughout  
 
366.  Verna, Paul. ROBERT SUTHERLAND: UN AMIGO DE BOLIVAR EN HAITI.  CONTRIBUCIÓN AL 
ESTUDIO DE LOS DESTIERROS DEL LIBERTADOR EN HAÍTI, Y DE SUS EXPEDICIONES DE LOS CAYOS 
Y DE JACMEL. 120p., illus., ibl., rps. Hardcover.  With Bolivar in Haiti.  Includes a documentary appendix 
 
367.  Vil, Enel. POBREZA Y DESIGUALIDAD EN HAITÍ: un análisis de sus determinantes.  Directora de tesis: 
Dra. Cristina Gomes. México: FLASCO, (Colección Tesis Premiadas, Maestría en Gobierno y Asuntos Públicos), 
2009. First edition. ISBN: 9786077629078. 137p., illus., tables, graphics, bibl., wrps, 8vo. Paperback. New.  
Prized Master's Thesis, by the author, examining poverty and inequality in Haiti. Recipient of the "Premio FLASCO 
Cincuenta Años a la mejor tesis de Maestría en Gobierno y Asuntos Públicos"  
 
368.  VUES D'HAÏTI.  NO. 23. 2009: Un nouveau départ. Port-au-Prince: [Vues d'Haïti], 2009. 34p., color photo 
plates, illus., wrps, 4to. Paperback. New.  
Haitian magazine publication addressing facets of economics, sociology, international news and sports. With 
numerous sharp color photos throughout. Cover contains color photos of U.S. President Barack Obama, (b. 1961) and 
Former Vicepresidental candidate, John Edwards, (b. 1953). Texts in French. Printed on glossy coated stock  



 
369.  Wheeler, W.W. DISCOVERIES IN SOUTH AMERICA AND WEST INDIES. St. Joseph (Missouri), Combe 
Printing, 1911. 199p., phots. Hardcover.  
Travel narrative with 112 photos.  Includes Chile, Brazil, Venezuela, Panama, Trinidad, Haiti, and others  
  
370.  Woog, Patrick. HAÏTI, MÉTAMORPHOSES. [Turin, Italy]: Ages Arti Graphique Spa, 2004. ISBN: 
2-9520780-0-9. 261p., color photo plates, illus., facsimiles, wrps, 4to. Paperback. New.  
Handsome survey of Haitian history, economy, tourism, etc., profusely illustrated in color. With numerous photos of 
facsimilar documents, postcards, architectural monuments and of patrimonial/ethnographic interest. Includes lists of 
utilized sources. Texts in French. Printed on semi-glossy coated stock  
 
371.  ZENGLEN RÈV: ATIS PÈNT NAN NÒ YO.  EXPOP.  YON NOUVO KONSEPSYON SINEMA.  
RONALD C. PAUL AK MIREIRA PORTA ARNAU. Port-au-Prince, Bukante Editorial, [200?]. DVD.  
A 48 minute DVD on Haitian sociology and national identity  
 

 

 

 
soup joumou 
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注 文 書   ＝洋才書魂109＝ 

ガレリアリブロ宛 ファクス番号 ０４５-３４９-８４５６ 
ご注文日      年   月   日 

お名前 
 
 

ご住所 
〒 
 

電話番号 
 
 

メールアドレス 
 
 

大学等の公費購

入の場合、ご記

入下さい。 

 

メモ欄 
 
 
 

 

価 格 表  

注文 番号 タイトル 価格\ 

 121 DÉCALAGE  3,040

 122 DEMAIN HAITI (ESSAI) 3,040

 123 HISTOIRE, LA PÉRIODE RÉVOLUTIONNAIRE 5,860

 124 HISTOIRE, LA PÉRIODE RÉVOLUTIONNAIRE 11,520

 125 ENJISTIS SOSYAL 2,330

 126 ESTUDIOS SOCIALES 2,330

 127 ESTUDOS AFRO-ASIÁTICOS 5,160

 128 HAÏTI 1804-2004 5,860

 129 TI NÈNÈ DE L'ÎLE À CABRIS 2,680

 130 LA PUISSANCE DE LA MENTALITE 3,740

 131 REVOLUTION DU 7 FEVRIER 1986 5,860

 132 CHANSONS POUR AMADOUER LA MORT 3,740

 133 DICTIONNAIRE FRANÇAIS-CRÉOLE 7,280

 134 HISTOIRE DE LA LITTERATURE HAITIENNE 3,740

 135 POLITIQUE ET CULTURE 6,570

 136 TRUJILLO O LA TRANSFIGURACION DOMINICANA 5,160

 137 LE FANTÔME DE LISBETH 3,390

 138 FIPA-INFO 1,770
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注文 番号 タイトル 価格\ 

 139 ELEKSYON AN N AYITI 3,740

 140 KEKE AK DE LOT ISTWA 2,190

 141 LA STRUCTURE ECONOMIQUE ET SOCIALE D'HAITI 5,160

 142 HISTORIA DE LA REVOLUCION DE HAITI 5,860

 143 LE MOUVEMENT DE LA JEUNESSE ADVINTISTE EN HAÏTI. 4,450

 144 L' EGLISE CATHOLIQUE EN HAITI A L'EPREUVE DU 4,450

 145 SOURCES DOCUMENTAIRES DE L'HISTOIRE DES 7,980

 146 ASSOCIATIONNISME PAYSAN EN HAITI 4,450

 147  CHARADES HAÏTIENNES 4,450

 148 HÉROS DE BAGDAD 4,450

 149 TOUT SUR LES COUPES DU 5,160

 150 AN TOUT LIBETE 3,040

 151 COMPRENDRE LA PRESIDENCE AMERICAINE 3,040

 152 MORCEAUX CHOISIS DU JOURNAL OFFICIEL DE 3,390

 153  LES OMBRES DE LA FASCINATION 4,450

 154 SE PRENDRE EN CHARGE OU DISPARAÎTRE 3,040

 155 NON A UNE INTERVENTION AMERICAINE EN HAITI 4,450

 156 LE PROCES DE LA CONSOLIDATION 10,100

 157 AMULETTE PAR TEMPS DE CAUCHEMAR 3,040

 158 LE CNG SUR UN BARIL DE POUDRE 2,610

 159 TEMOIGNAGES 5,160

 160 GUIDE JURIDIQUE À L'USAGE DES 7,280

 161 HAITI: AU TOIT DE LA GRANDE ARCHE 11,520

 162 RAPPORT ANNUEL DE 5,860

 163  RECUEIL DES STATISTIQUES DE BASE 4,310

 164 CODE DE COMMERCE 4,450

 165 DECRET ORGANISANT LE SYSTÈME ÉDUCATIF 2,610

 166  LEGISLATION SUR L'ARPENTAGE 2,610

 167 LOIS ET ACTES DU CONSEIL NATIONAL 7,280

 168 LOIS ET ACTES DU CONSEIL NATIONAL 5,860

 169 HAITI SOUVENIRS 11,520

 170 HAITIAN ART IN THE DIASPORA 11,520

 171 HAITIN TAIDE JA VOODOO 12,930

 172 EN TOUTE LIBERTÉ 5,860

 173 SOUVANANS KOY NANWOTE 5,860

 174 HISTORIA POLÍTICA DE 4,450

 175 HISTORIA Y SOCIEDAD; AÑOS I 3,740

 176 HOMMAGE A BERNARD WAH. 7,280

 177 BARE POU 2002 4,310
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注文 番号 タイトル 価格\ 

 178 KONBIT/BARE POUR HAÏTI  6,570

 179 LEKSIK FRANKETIENNE LEKSIFE 4,450

 180 BULLETIN TRIMESTRIEL DE STATISTIQUE 5,160

 181 DIAGNOSTIQUE DU SYSTÈME DE STATISTIQUES SOCIALES 5,860

 182 ENQUÊTE INDUSTRIELLE DE 1999 3,040

 183 LES INDICATEURS CONJONCTURELS 3,740

 184 LES INDICATEURS CONJONCTURELS 3,740

 185 LES INDICATEURS CONJONCTURELS 3,740

 186 LES INDICATEURS CONJONCTURELS 3,740

 187 ENQUÊTE SUR LES CONDITIONS DE VIE EN HAÏTI  11,520

 188 ENQUÊTE TRANSPORT 2004-2005 7,980

 189 ISTWA CHAT MAWON NAN PEYL TE GLISE 2,330

 190 ITINERAIRES 4,450

 191 LE JALON 2,680

 192 L'ÉLECTION DE MONSIEUR LOUIS ETIENNE 3,040

 193 L'ITINERAIRE ROMANESQUE DE  4,450

 194 LE DESTIN D'AHITTI Á TRAVERS  3,040

 195 AMOUR ILLIMITÉ (POÈMES). 3,040

 196 MANIFESTE DE LA RENAISSANCE 7,280

 197 PACTE DE LA RENAISSANCE 3,740

 198 LEGISLATION HAITIENNE EN VIGUEUR 5,860

 199 UN NOUVEAU REGARD SUR  5,860

 200 LE PRIX DE LA PAROLE 5,860

 201 POUR L'HISTOIRE ET POUR LA VÉRITÉ 10,100

 202 LES HEROS, 1804-1843.  TOME I. 4,450

 203 LES ENFANTS DE PAPIER 4,450

 204 LE PETIT CITOYEN 3,040

 205 DIKSYONÈ SINONIM LANG KREYÒL AYISYEN. 10,100

 206 LA CALVAIRE DU PARDON 4,100

 207 FLAGELOS 7,280

 208 LA JUSTICE AU QUOTIDIEN 3,740

 209 POUR LA CAUSE DES FEMMES 5,860

 210 KONVANSYON POU ELIMINE TOUT 2,330

 211 KRIK! KRAK! 4,450

 212 L' AYITI DES INDIENS 10,100

 213 LA FOLIE ÉTAIT VENUE 3,740

 214 LAJISTIS TOULEJOU 3,740

 215 MUSIQUE NÈGRE 3,040

 216 SUR LA ROUTE DE LA VIE 3,460
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 217 HAITI 4,450

 218 PRINSIP MARASA 3,740

 219 HAÏTI (EX SAINT-DOMINGUE) 5,160

 220 L' INSTITUTION DU CONSEIL ÉLECTORAL 4,450

 221 LE PEUPLE HAÏTIEN 3,740

 222 RÉFLEXIONS HISTORIQUES 7,280

 223 LA GLOIRE DE MON GRAND-PÈRE 7,980

 224 HENRI CHRISTOPHE  5,860

 225 LA POLITIQUE EXTÉRIEURE 3,740

 226  L'HISTOIRE D'HAITI  7,980

 227 À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI 5,860

 228 À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI 5,860

 229 À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI 5,860

 230 À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI, 5,860

 231 À PROPOS DE L'HISTOIRE D'HAÏTI 7,980

 232 LEGAGNEUR, JEAN-CLAUDE 20,700

 233 L' HABITATION SUCRIÈRE DOMINGOISE 6,570

 234 LA LEGENDE DE GROSSES ROCHES 3,040

 235 LES CLEFS DE LA LUMIÈRE 2,680

 236 LETTRE OUVERTE À L'EX-PRÉSIDENT 1,980

 237 ZOUNE CHEZ SA NINNAINE 3,040

 238 THE EDUCATIONAL FUNCTION OF 3,740

 239 PRÉCIS PRATIQUE SUR 5,860

 240 LE GÉNÉRAL DESSALINES  3,040

 241 LE SECOND ASSASSINAT DE 4,450

 242 HISTOIRE DU DECHOUKAGE 4,310

 243 MERCI GONAÏVES 14,340

 244 COUSSIN-COUVERTURE ET  4,450

 245 HISTOIRE D'HAÏTI 7,280

 246 ESTADOS UNIDOS Y EL CARIBE 5,860

 247 LES CAHIERS DE CHUDAC 3,040

 248 LES CAHIERS DU CHUDAC 4,450

 249  LA DIASPORA HAÏTIENNE ET 2,680

 250 EVOLUTION ET RÉVOLUTIONS 4,450

 251 JEUX, DÉDATS ET 4,450

 252 LA RÉVOLUTION HAÏTIENNE DE 1843 4,450

 253  LA SUBSTITUTION DE  2,330

 254 TOUSSAINT LOUVERTURE 2,330

 255 HAITIANA 1971-1975 4,310
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 256 ENTRE LES NORMES ET LES RÉALITÉS 18,580

 257 MANMAN MARI BAN'N  2,330

 258 MANUEL FINANCIER 5,160

 259 L' ARMÉE D'HAÏTI POUR QUOI FAIRE? 5,860

 260 LA PRESSE DANS 6,570

 261 PAPA DOC 6,570

 262 QUEL ESPOIR POUR MON AVENIR? 3,740

 263 ALGUNAS CONSIDERACIONES  4,310

 264 DEPI NAN GINEN 3,040

 265 TÉMOIGNAGES SUR 3,740

 266 SENS LIEU 4,450

 267 AUTREFOIS NAN PAYS D'HAITI 4,310

 268 MÉDECINE TRADITIONNELLE 5,160

 269 MEMORIAS DE LA ACADEMIA 5,860

 270 L'AFFAIRE LUDERS 5,860

 271 DESSALINES 5,860

 272 LES FILS NOIRS DE LA VEUVE 10,100

 273 TOUSSAINT À BRÉDA 2,680

 274 CONTRIBUTION DE L'ILE D'HAITI  3,740

 275 DROIT DE LA SANTE 6,570

 276 LE PLAIDOYER DU BICENTENAIRE 3,740

 277 L' ECORCHE SUIVI DE L'AUTRE  3,040

 278 AVENEMENT DU GENERAL FABRE 3,460

 279 ASPECTS EDUCATIFS ET MORAUX 4,450

 280 CONTRE LA REVISION DE LA CONSTITUTION 2,680

 281 LETTRE A LUCIEN MONTAS 2,190

 282 PANORAMA DES RELATIONS 2,330

 283 PASE M YON KOU FOLI 2,680

 284 LE MIRACLE NEGRE 5,860

 285 MODERN CARIBBEAN POLITICS 5,860

 286 COLLECTION LIBÉRATEUR 3,740

 287 ENSÉES D'UNE ÉPOQUE 2,330

 288 HISTORIA DE LAS RELACIONES INTERNACIONALES 3,740

 289 LE MUSEE D'ART HAITIEN DU 3,740

 290 LE MUSEE D'ART HAITIEN DU 3,740

 291 HISTOIRE DU CACIQUE CAONABO 2,680

 292 HISTOIRE DES RELATIONS INTERNATIONALES  3,740

 293 L'AURORE (1789-1802) 2,610

 294 LA LENGUA ESPAÑOLA 3,040
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 295 THE RELEVANCE OF CHRISTIAN 10,100

 296 KONPRANN KONNEN 4,450

 297 CHEF D'ETAT EN HAITI 36,250

 298 L'ADMINISTRATION FISCALE ET  7,280

 299 RELACION ACERCA DE  2,680

 300 C'EST UN GRAND ARBRE QUI NOUS UNIT 3,740

 301 HAITIAN RECIPES 3,040

 302 RÉTROSPECTIVES 7,280

 303 RENAISSANCE 6,570

 304 UNE FEMME UNE VIE 5,860

 305 PEÑA GOMEZ EN LA 4,450

 306 PENSAMIENTO PROPIO 2,330

 307 PENSAMIENTO PROPIO 2,330

 308 LA EXTERMINACION AÑORADA 11,520

 309 L'ENFANT HAITIEN DESSINATEUR  3,740

 310 LES PHÉNOMÈNES SOCIAUX LIÉS 4,450

 311 SILENCE? 2,610

 312 HAÏTI ; ITINÉRAIRE 5,860

 313 HAÏTI ; LA DIFFICILE 2,330

 314 L' ÉCONOMIE HAÏTIENNE 2,330

 315 UROLOGIE HAÏTIENNE 11,520

 316 FRONTIÈRES. POÈMES 3,040

 317 FAUSSES MANOEUVRES 3,040

 318 POU YON INIVESITE LIB 3,740

 319 POURQUOI LE 7 FEVRIER? 3,460

 320 LE POUVOIR JUDICIAIRE 3,390

 321 POUVWA LEJISLATIF 3,040

 322 SE-T POE-M KI SO-T NAN MO-N 3,460

 323 LA REPUBLICA DE HAITI Y 12,930

 324 PROJET POLITIQUE 2,330

 325 INVENTAIRE DE FIN DE SIECLE 3,740

 326 HAITI ;  LA VISION  10,100

 327 L'ECHEC D'AVRIL 10,100

 328 UN REGARD SUR LA JEUNE 3,040

 329 A TASTE FOR HAITI 8,690

 330 MEMORANDUM DE LOS MINISTROS 5,860

 331 RÊVES D'OR ; 50 POÈMES 3,040

 332 LA REVOLUCIÓN DE HAITÍ 3,740

 333 REVUE DE LA SOCIÉTÉ HAÏTIENNE 3,040
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 334 REVUE DE LA SOCIÉTÉ HAÏTIENNE 3,040

 335 MERDE AUX CONS 3,040

 336 DICTIONNAIRE DE LA RÉVOLUTION HAÏTIENNE 11,520

 337 QUAND HAITI VEUT REUSSIR 5,860

 338 2004: UN BICENTENAIRE AMER 7,280

 339 LES GRANDS DOSSIERS DE METROPOLIS 6,570

 340 MUERTRE AU PLURIEL 5,860

 341 CONTRIBUTION À L'ETUDE DE 3,740

 342 VEILLÉE 2,330

 343 GRAFFITIS POUR L'AURORE 3,040

 344 FEMMES DANS LES ÉLECTIONS ET  3,040

 345 DROIT ET COMMERCE MARITIME  7,280

 346 FEMMES A LA CLE 5,860

 347 LA GREVE DE 29 3,040

 348 LIBRES ÉLANS & PROPOS 4,450

 349 À L'OMBRE DE L'ESPOIR 3,040

 350 LA DISSIDENCE AN TAN SORIN 7,280

 351 FEU CONTRE PAPA DOC 7,280

 352 WIDA 2,330

 353 MESYEEDAM LASOYETE, MEN 3,740

 354 YOU KOSE 2,610

 355 HAÏTI À L'ÈRE DES ORDINATEURS 7,280

 356 LE ONZIÈME COMMANDEMENT 3,740

 357 LES 56 JOURS DE FRANCK SYLVAIN 4,310

 358 TOUSSAINT LOUVERTURE 3,040

 359 LES MÉMOIRES DU GENERAL 3,740

 360 PLIDETWAL 2,680

 361 POÈMES D'UN MALHEUREUX 3,460

 362 HISTOIRE DE L'ÉDUCATION EN HAÏTI 4,450

 363 L'AMOUR AVANT QUE J'OUBLIE 3,740

 364 HISTOIRE DE LA LITTERATURE HAITIENNE 5,860

 365 TRUJILLO Y HAITÍ 10,100

 366 ROBERT SUTHERLAND 4,450

 367 POBREZA Y DESIGUALIDAD EN HAITÍ 4,100

 368 VUES D'HAÏTI 2,680

 369 DISCOVERIES IN SOUTH AMERICA 7,280

 370 HAÏTI, MÉTAMORPHOSES 14,340

 371 ZENGLEN RÈV 8,690

 


